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1. CZĘŚĆ OPISOWA
1.1. opis ogólny przedmiotu zamówienia
Program funkcjonalno-użytkowy dotyczy budowy instalacji z powietrznymi pompami ciepła do ogrzewania powietrza wentylacyjnego do podziemnych wyrobisk Skansenu Górniczego Królowa Luiza i Szybu Wyzwolenie Głównej Kluczowej Sztolni Dziedzicznej w Zabrzu przy ul. Sienkiewicza 43.
1.1.1.  Podstawa opracowania

Podstawą merytoryczną opracowania programu funkcjonalno-użytkowego są :

· wizja lokalna  
· uzgodnienia z Inwestorem

· normy i przepisy w przedmiotowym temacie

1.1.2.  Zakres opracowania

Przedmiotem niniejszego programu funkcjonalno-użytkowego jest opis budowy instalacji z powietrznymi pompami ciepła do ogrzewania powietrza wentylacyjnego wprowadzanego do podziemnych wyrobisk Skansenu Górniczego Królowa Luiza oraz do instalacji osuszania powietrza kierowanego
do Szybu Wyzwolenie.  
W programie określono wymagania i oczekiwania Zamawiającego dotyczące w/w budowy.

Ponadto program zawiera wytyczne do realizacji projektu budowlano-wykonawczego, określa szacunkowe nakłady inwestycyjne zakupu urządzeń, materiałów i realizacji robót budowlanych oraz szacunkowe koszty eksploatacyjne dla przedmiotowego zadania.   
1.1.3. Charakterystyczne parametry określające wielkość instalacji  

Obecnie powietrze wentylacyjne do podziemnych wyrobisk Skansenu Królowa Luiza ogrzewane jest nagrzewnicą elektryczną o wydajności ok. 150 m3/min i mocy cieplnej 3 x 30 kW.

Zabudowany układ sterowania umożliwia sekwencyjne sterowanie włączaniem poszczególnych nagrzewnic z regulacją wydajności powietrza wentylacyjnego w zależności od aktualnej temperatury powietrza zewnętrznego i zadanych parametrów powietrza w podziemnych wyrobiskach.

Po modernizacji istniejąca elektryczna nagrzewnica powietrza będzie rezerwowym źródłem ciepła włączanym zdalnie tylko przy temperaturach zewnętrznych poniżej minus 15 0C.

Natomiast powietrze wentylacyjne do Szybu Wyzwolenie przepływa przez instalację osuszania która ogrzewa i stabilizuje wilgotność powietrza na poziomie 70 %.

Instalacja osuszania pracuje cały rok. 

Obecnie powietrze wentylacyjne do Szybu Wyzwolenie ogrzewane jest nagrzewnicą elektryczną o wydajności ok. 200 m3/min i mocy cieplnej 3 x 30 kW.

Zabudowany układ sterowania umożliwia sekwencyjne włączanie poszczególnych sekcji nagrzewnicy zapewniającej stabilne parametry powietrza wentylacyjnego niezależnie od aktualnej temperatury i wilgotności powietrza zewnętrznego.
Po modernizacji istniejąca elektryczna nagrzewnica powietrza będzie zastąpiona zabudowaną w osuszaczu nagrzewnicą glikolową. 
Podstawowym źródłem ciepła będzie instalacja z nagrzewnicami wodnymi ( roztwór glikolu etylenowego 35 % ) i powietrznymi pompami ciepła typu 61AF-105 x 3 szt. o nominalnej mocy cieplnej 102 kW każda ( dla temperatury powietrza zewnętrznego +7 0C ), co umożliwia prowadzenie wentylacji wyrobisk z wydajnością 150 m3/min i nadmuchu powietrza do Szybu Wyzwolenie z wydajnością 200 m3/min i temperaturą powietrza ogrzanego do +5 0C  dla temperatury zewnętrznej do minus 15 0C wg wymagań Inwestora. 

W/w parametry powietrza wentylacyjnego zabezpieczają instalacje wodne w wyrobiskach przed zamarznięciem.

Prowadzenie obsługi ruchu turystycznego w podziemnych wyrobiskach skansenu wymaga ogrzewania powietrza zewnętrznego do temperatury obliczeniowej + 8 0C lub powyżej ( wymagana temperatura w pomieszczeniach w których przebywają ludzie w okryciach zewnętrznych w czasie do 1 godziny ). W/w temperatura będzie dotrzymana przez pracujące pompy ciepła dla temperatur zewnętrznych wyższych niż  -10 0C. Dla niższych temperatur powietrza zewnętrznego przewidziano zdalne włączenie istniejącej nagrzewnicy elektrycznej w czerpni powietrza nr 7. 
Zabudowa 3 szt. pomp ciepła typu 61AF-105 umożliwia ogrzanie zewnętrznego powietrza wentylacyjnego od temperatury -20 0C do +2 0C z wydajnością 350 m3/min tj. 150 + 200 m3/min.

Dla temperatur powietrza zewnętrznego wyższych niż -10 0C  zabudowane pompy ciepła będą posiadały nadmiar mocy cieplnej, którą można efektywnie wykorzystać np. do ogrzewania górotworu na czas zimniejszych temperatur, lub magazynować ciepło w zasobniku buforowym, czy sekwencyjnie pompy wyłączać dostosowując wytwarzanie ciepła do aktualnych potrzeb.  
Wg danych statystycznych w okresie zimowym temperatury powietrza poniżej minus 10 0C wystę-

pują ok. 7-8 razy w roku.

Nominalna moc grzewcza przewidzianych pompy ciepła typu powietrze – woda wynosi 102 kW dla temperatury zewnętrznej +7 0C.  
1.1.4.  Aktualne uwarunkowania wykonania przedmiotu zamówienia 
Inwestycja prowadzona będzie w całości na terenie Muzeum Górnictwa Węglowego, na którym obowiązują przepisy dotyczące zakładów górniczych. 

Wymagane jest bezwzględne przestrzeganie regulaminów wewnętrznych MGW oraz postanowień dotyczących Instrukcji dla Wykonawców realizujących zadania dla MGW.

Wykonawca w ofercie cenowej musi uwzględnić wszystkie utrudnienia wynikające z pracy na terenie zakładu górniczego w ruchu ciągłym z uwagi na obsługę ruchu turystycznego, a roboty budowlane mogą wykonywać tylko pracownicy posiadający odpowiednie uprawnienia.  

1.1.4.1. Charakterystyka stanu istniejacego 

Ruch powietrza wentylacyjnego w podziemnych wyrobiskach skansenu wymuszany jest przez stacje wentylatorów oddzielnie dla tzw. części starej i nowej.

W każdej stacji zabudowane są wentylatory lutniowe 2 szt. w tym 1-n rezerwowy.

Stacja wentylatorów w tzw. starej części wyrobisk ma zabudowane falowniki o mocy 2 x 18,5 kW. Natomiast dla stacji wentylatorów tzw. części nowej falowniki należy dobrać i zabudować o mocy 
22 kW x 2 szt.     

Ogrzewanie powietrza wentylacyjnego do wyrobisk skansenu realizowane jest w czerpni powietrza  

( tzw. świetlik nr 7 ) przez nagrzewnicę elektryczną o mocy cieplnej 3 x 30 kW i wydajności 150 m3/min. 
W zimie powietrze wentylacyjne będzie ogrzewane do temperatury ok. 8 0C z uwagi na obsługę ruchu turystycznego. 
Natomiast w lecie nie przewiduje się chłodzenia powietrza wentylacyjnego do wyrobisk Skansenu Królowa Luiza.

Instalacja osuszania powietrza zewnętrznego zabudowana jest w budynku nadszybia Szybu Wyzwolenie.
Zimne powietrze zasysane jest przez czerpnię tzw. wentylatorem procesowym typu ER56C-4DNG7 o mocy 5,5 kW i wydajności 12.000, m3/h przy sprężu całkowitym 960 Pa. 
Ciśnienie dyspozycyjne 200 Pa. 
Zimne powietrze po oczyszczeniu na filtrze klasy EU-4 przepływa przez nagrzewnicę elektryczną, parownik agregatu chłodniczego gdzie następuje wykroplenie wody zawartej w zasysanym powietrzu i dalsze osuszanie powietrza na rotorze silikażelowym osuszacza sorpcyjnego do wartości punktu rosy poniżej 0 0C. 
W okresie letnim pracuje układ chłodniczy utrzymując wilgotność powietrza na poziomie < 70 % i temperaturze ok. 20 0C, zaś w okresie zimowym pracuje układ trójstopniowej nagrzewnicy elektrycznej ogrzewając powietrze do temperatury > 5 0C.
Sterowanie pracą układu nagrzewnicy elektrycznej prowadzone jest przez sterownik który kontroluje i utrzymuje zadaną temperaturę powietrza nawiewanego do szybu w zależności od zmiennej temperatury powietrza zewnętrznego. 
  1.1.4.2. Informacja o zagrożeniach dla środowiska

Budowa w Skansenie Królowa Luiza instalacji ogrzewania powietrza wlotowego do podziemnych wyrobisk oraz zabudowa powietrznych pomp ciepła, jak również wszystkie roboty montażowo-budowlane, realizowane będą wewnątrz czerpni powietrza nr 7, w przybudówce i w budynku nadszybia Szybu Wyzwolenie  i na zewnątrz w ziemi na głębokości ok. 1 m ( przyłącza ciepłownicze, nagrzewnica – zbiornik buforowy , oraz pompy ciepła – zbiornik buforowy ).

Budowa instalacji ogrzewania powietrza wentylacyjnego oraz zabudowa pomp ciepła typu powietrze - woda o nominalnej wydajności grzewczej 3 szt. x 102 kW ( + 7 0C )  i parametrach czynnika grzewczego 55/50 0C nie jest inwestycją wymienioną w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 09.11.2010 r. ( tekst jednolity Dz. U. z dnia  18.01.2016 poz. 71.) w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco lub pośrednio oddziaływać na środowisko. 

W związku z tym realizacja niniejszego zadania nie wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach oraz ocenie oddziaływania na środowisko.
Natomiast z uwagi na prowadzenie robót na terenie objętym ochroną konserwatorską która dotyczy  Skansenu Górniczego Królowa Luiza pismem z dnia 27.10.2017. wystąpiono do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków w Katowicach o opinię i ewentualne zalecenia dotyczące rozwiązań przyjętych w niniejszej inwestycji.

Opinię i zalecenia konserwatora należy uwzględnić przy wykonaniu dokumentacji budowlano-wykonawczej i realizacji niniejszego zadania. 
  1.1.5. ogólne właściwości funkcjonalno-użytkowe

Powietrze wentylacyjne do podziemnych wyrobisk Skansenu Górniczego Królowa Luiza ogrzewane będzie nagrzewnicą glikolową zabudowaną w istniejącej czerpni powietrza, jak pokazano na rysunku nr. PFE / 40 / MGW / 18-02.
Zaś powietrze wentylacyjne do Szybu Wyzwolenie ogrzewane będzie nagrzewnicą zabudowaną w istniejącym osuszaczu powietrza jak pokazano na rysunku nr. PFE / 40 / MGW / 18-03.
Źródłem ciepła dla nagrzewnic będą pompy ciepła typu powietrze – woda zabudowane obok czerpni na wydzielonym terenie. 

Pompy ciepła przystosowane są do zabudowy zewnętrznej. Każda wyposażona jest w moduł hydrauliczny zasilający zasobnik buforowy o łącznej pojemności ok. 5000 dm3.  
Powietrze w nagrzewnicach ogrzewane będzie czynnikiem grzewczym ( wodny roztwór glikolu o stężeniu 35 % ) krążącym w obiegu zamkniętym : pompy ciepła - zasobnik buforowy - nagrzewnice powietrza.
1.1.6.    Szczegółowe właściwości funkcjonalno-użytkowe Instalacji pomp ciepła
Instalacja pomp ciepła zlokalizowana będzie obok czerpni, w wydzielonym miejscu jak pokazano na planie sytuacyjnym rysunek PFE / 40 / MGW / 18-00. 

Zabudowa nagrzewnicy glikolowej powietrza wentylacyjnego dla Skansenu Górniczego Królowa Luiza wykonana będzie wewnątrz czerpni powietrza nr. 7. 

Zabudowa nagrzewnicy glikolowej powietrza wentylacyjnego dla Szybu Wyzwolenie wykonana będzie w budynku nadszybia w obudowie osuszacza powietrza w miejsce istniejącej nagrzewnicy elektrycznej. 

1.1.6.1 Ogrzewanie powietrza wentylacyjnego dla Skansenu Górniczego Królowa Luiza
Nagrzewnica powietrza zabudowana będzie w istn. czerpni powietrza o wydajności ok. 150 m3/min do ogrzania powietrza zewnętrznego o temperaturze :

od -20 0C do temperatury +2 0C, 

od -15 0C do temperatury +5 0C,

od -10 0C do temperatury +8 0C lub innej zadanej. 

Powietrze ogrzewane  będzie 35 % roztworem glikolu krążącego w obiegu zamkniętym o parametrach 50/40 0C  i zmiennym przepływie zależnym od temperatury powietrza zewnętrznego. 

Instalacja ogrzewania powietrza wyposażona będzie w centralny sterownik umożliwiający uzyskanie  zmiennej ilości ogrzewanego powietrza o żądanej temperaturze + 5 0C  ( lub + 8 0C przy obsłudze ruchu turystycznego ) przy sterowanym przepływie czynnika grzewczego i utrzymywanej temperaturze powrotu 40 0C. niezależnie od zmiennej temperatury zewnętrznej. 
1.1.6.2 Ogrzewanie powietrza wentylacyjnego dla Szybu Wyzwolenie 

Nagrzewnica powietrza zabudowana będzie w komorze nawiewu powietrza procesowego po demontażu istniejącej nagrzewnicy elektrycznej o wydajności ok. 200 m3/min i ciśnieniu dyspozycyjnym 200 Pa w istniejącym układzie. 

Opory przepływu powietrza proponowanej nagrzewnicy glikolowej wynoszą  ok. 21 Pa a moc cieplnej 100 kW.

Gabaryty nagrzewnicy glikolowej A x B x H = 1528 x 150 x 1141 mm umożliwiają jej zabudowę w miejsce istniejącej nagrzewnicy elektrycznej w pozycji pionowej z zasilaniem z jednej strony. 
Powietrze ogrzewane będzie 35 % roztworem glikolu krążącego w obiegu zamkniętym o parametrach 50/40 0C  i zmiennym przepływie zależnym od temperatury powietrza zewnętrznego. Instalacja ogrzewania powietrza wyposażona będzie w sterownik umożliwiający uzyskanie ogrzanego powietrza o temperaturze +2 0C  dla temperatury zewnętrznej -20 0C  i + 5 0C dla temp.  -15 0C.    
1.1.6.3.   Zabudowa pompy ciepła 
Pompy ciepła typu powietrze - woda zabudowane będą na wydzielonym otwartym terenie obok czerpni nr 7. Każda pompa ciepła posadowiona będzie na płycie fundamentowej której górna krawędź wystaje ponad poziom terenu na wysokość ok. 300 mm.
Wymiary gabarytowe pompy ciepła wynoszą odpowiednio : a x b x h = 2,4 x 2,6 x 1,4 m.

Do każdej pompy ciepła wymagany jest swobodny dostęp z każdej strony min. 1, m  a od najbliżej przegrody min. odległość wynosi ok. 3, m celem niezakłóconego przepływu powietrza i wykonania robót konserwacyjnych.

Instalacja powietrznych pomp ciepła wymaga zasilania w energię elektryczną o mocy : 34 kW/szt. napięcie : 400 V/50 Hz

Teren zabudowy pomp ciepła  wymaga oświetlenia i swobodnego dojścia. 
Ze względu na wytwarzany poziom hałasu ( ciśnienie akustyczne w odległości 10 m – 53 dB(A)) 

celowe jest wzniesienie muru ( przegrody tłumiącej ) od strony budynków mieszkalnych.

1.1.7.  Wymagane własności Urządzeń, Armatury i orurowania

1.1.7.1. Opis wymagań zamawiającego   

Poniżej opisano przykładowy wykaz urządzeń, armatury i materiałów.

Dopuszcza się zabudowę innych urządzeń, armatury i materiałów pod warunkiem że ich własności

i parametry nie będą gorsze.

Pompy ciepła typu powietrze – woda o wydajności grzewczej 3 szt.x 102 kW i parametrach 55/50 0 C mają zapewnić ogrzanie powietrza wentylacyjnego do : 

- podziemnych wyrobisk skansenu do temperatury + 8 0C przy transporcie turystów przy zewnętrz
  nej temperaturze minus 10 0C 
- instalacji osuszania powietrza do szybu Wyzwolenie do temperatury +5 0C przy temperaturze powietrza zewnętrznego minus 15 0C.  

Ogrzewanie powietrza wykonać przez zabudowę nagrzewnic powietrza typu HW-1.1. w czerpni powietrza nr 7 i komorze osuszacza powietrza, oraz pomp ciepła typu powietrze – woda zabudowanych na zewnątrz, sterowanych z przybudówki budynku nadszybia.
Jako czynnik grzewczy krążący w obiegu zamkniętym (zasobnik buforowy – nagrzewnice powietrza,  oraz zasobnik buforowy – moduły hydrauliczne pomp ciepła ) zastosować wodny roztwór glikolu o stężeniu 35 %. 

Obieg instalacji glikolu wyposażyć w zawory regulacyjne umożliwiające wyregulowanie pożądanych strumieni przepływu czynnika grzewczego. 
Do przybudówki budynku nadszybia Szybu Wyzwolenie należy doprowadzić kabel zasilający o mocy elektrycznej ok. 110 kW, podłączyć pompy ciepła, zabudować rozdzielnię NN i panel sterowniczy oraz część hydrauliczną instalacji ogrzewania powietrza z zasobnikiem buforowym pojemności ok. 5000 dm3. 

Ponadto dla sekcji wentylatorów zlokalizowanych w tzw. części nowej podziemnych wyrobisk skansenu należy dobrać, dostarczyć i zabudować falowniki o mocy 2 szt. x 22 kW dla wentylatorów lutniowych typu WGL/KGC-68  o mocy 2 szt. x 22kW.  

Charakterystyki techniczne urządzeń
- Pompa ciepła typu 61AF-105
Minimalna wymagana temperatura w podziemnych wyrobiskach skansenu : + 2 0C. gdy nie odbywa się transport ludzi.
Minimalna wymagana temperatura w wyrobiskach w czasie transportu turystów : +8 0C.
Minimalna wymagana temperatura ogrzanego powietrza kierowanego do Szybu Wyzwolenie : +2 0C 

dla temperatury zewnętrznej -20 0C, zaś +5 0C dla temperatury zewnętrznej -15 0C.  

Charakterystyka techniczna pomp ciepła :
- nominalna wydajność cieplna : 3 szt. x 102 kW  
- czynnik chłodniczy : R-407C

- poziom ciśnienia akustycznego w odległości 10 m : 53 dB(A)

- wentylatory : 2 szt. o łącznej wydajności : 27.360 m3/h  

- wyposażenie : moduł hydrauliczny z pompą ( ciśnienie dyspozycyjne ok. 70 kPa ) i wymiennikiem
  płytowym 

- medium w obiegu skraplacza : glikol 35 %

- przyłącza do podłączenia instalacji grzewczej : DN 50 mm  ( 60,3x3,6 )
- pojemność zasobnika buforowego : 5000 dm3
- max. pobór mocy elektrycznej : 34 kW / szt. x 3 szt.
- wymiary gabarytowe pompy ciepła : a x b x h = 2,1 x 2,3 x 1,4 
- Instalacja ogrzewania powietrza wlotowego obejmuje :
dla Skansenu : 

-1. Nagrzewnicę powietrza typu HW – 1.1-1000/805 x 1 szt. 

     Charakterystyka techniczna nagrzewnicy powietrza :

     - strumień ogrzewanego powietrza ok. 150 m3/min 
     - czynnik grzewczy : glikol 35 %

     - temperatury czynnika grzewczego : 50 / 40 0C

     - obliczeniowa temperatura powietrza zewnętrznego : minus 20 0C

     - obliczeniowa temperatura powietrza ogrzanego : ok. +11 0C  

     - przepływ czynnika grzewczego : zmienny  max. 9,01 m3/h

     - wynikowa max. moc grzewcza : 96 kW x 1 szt. 
     - spadek ciśnienia na wymienniku nagrzewnicy : - dla powietrza : 51 Pa 

                                                                                   - dla roztworu glikolu : 19 kPa

-2. Sterownik centralny  - 1 szt. 

-3. Czujnik temperatury zewnętrznej – 1 szt.

-4. Czujnik pomiaru temperatury naścienny PT1000 - 2 szt. 
-5. Zawór równoważący STAD z króćcami pomiarowymi  - 1 szt. 

-6. Armatura odcinająca, filtracyjna, odpowietrzająca, spustowa i zabezpieczająca, oraz orurowanie

     z izolacją termiczną. 

dla Szybu Wyzwolenie : 

-2. Nagrzewnicę powietrza typu HW – 1.1-1000/805 x 1 szt. 

     Charakterystyka techniczna nagrzewnicy powietrza :

     - strumień ogrzewanego powietrza ok. 200 m3/min 

     - czynnik grzewczy : glikol 35 %

     - temperatury czynnika grzewczego : 50 / 40 0C

     - obliczeniowa temperatura powietrza zewnętrznego : minus 20 0C

     - obliczeniowa temperatura powietrza ogrzanego : ok. +5 0C  

     - przepływ czynnika grzewczego : zmienny  max. 9,41 m3/h

     - wynikowa max. moc grzewcza : 100 kW x 1 szt. 

     - spadek ciśnienia na wymienniku nagrzewnicy : - dla powietrza : 21 Pa 

                                                                                   - dla roztworu glikolu : 26,4 kPa

-2. Sterownik centralny  - 1 szt. 

-3. Czujnik temperatury zewnętrznej – 1 szt.

-4. Czujnik pomiaru temperatury w kanale nadmuchowym PT1000 - 2 szt. 

-5. Zawór równoważący STAD z króćcami pomiarowymi  - 1 szt. 

-6. Armatura odcinająca, filtracyjna, odpowietrzająca, spustowa i zabezpieczająca, oraz orurowanie

     z izolacją termiczną. 

1.1.7.2. Szacunkowe Nakłady Inwestycyjne

1.1.7.2.1. Branża technologiczna   
1.1.7.2.2.   Branża budowlana

              Wykonanie płyty fundamentowej pod zabudowę pomp ciepła o wymiarach ;

                 A x B = 2,4 x 13,8 m i wysokości 0,3 m nad terenem. 
1.1.7.2.3.   Branża elektryczna i AKPiA
Rozdzielnia elektryczna instalacji ogrzewania powietrza wentylacyjnego do podziemnych wyrobisk skansenu zostanie zabudowana w przybudówce budynku nadszybia Szybu Wyzwolenie.
Wymagane jest doprowadzenie nowej trasy kablowej długości ok. 70 m z istn. rozdzielni w której jest rezerwa mocy ok. 100 kW. do budynku nadszybia i zasilania pomp ciepła. 

Doprowadzone zasilanie powinno spełniać warunki techniczne dla obciążenia ok. 100 kW, 3*400V oraz układu sieci TN-C-S.

Na potrzeby rozdziału energii elektrycznej na poszczególne obwody elektryczne przewiduje się zabudowanie rozdzielnicy w obudowie stalowej, stopień ochrony IP54, wolnostojącej.

Pomiar energii elektrycznej odbywać się będzie po stronie istniejącego zasilania. 

Celem zapewnienia dodatkowej  ochrony przeciwporażeniowej (przed dotykiem pośrednim) przewidziano zastosowanie wyłącznika przeciwporażeniowego różnicowo–prądowego powodującego szybkie samoczynne wyłączenie zasilania w stanach awaryjnych. W układzie sieci TN-C-S wymagane jest zainstalowania przewodów ochronnych łączących wszystkie dostępne części przewodzące  z przewodem PE.

Dla połączeń wewnętrznych w szafach należy stosować przewody o wymaganym przekroju w stosunku do obciążenia prądowego.

Na potrzeby oświetlenia pomieszczenia rozdzielni planuje się zabudowanie zestawu opraw oświetleniowych i osprzętu elektrycznego (wyłączniki ścienne, gniazda 2P+Z) - w wykonaniu bryzgoszczelnym  ( IP44 ). 

W celu zapewnienia prawidłowej ochrony przeciwporażeniowej połączone zostaną wszystkie elementy przewodzące dostępne i obce siecią połączeń wyrównawczych. Trzon sieci stanowi bednarka FeZn o odpowiednim przekroju ułożona wzdłuż ścian pomieszczenia, trwale przymocowana na wysokości ok. 30cm od podłoża. Zastosowane przewody ochronne muszą spełniać wymogi normy 
PN-IEC 60364-5-54.

Izolacja wszystkich kabli zasilających – wg wymagań dla napięcia 3 x 400 V.

Układ tras kablowych wykonany zostanie z koryt ze stali ocynkowanej. Główne koryta dystrybucyjne prowadzone będą na wspornikach po ścianach na wysokości ok. 30cm poniżej stropu lub na suficie.

Trasa kablowa do zasilania pomp ciepła prowadzona będzie w ziemi.

Trasy kablowe należy prowadzić z dala od źródeł ciepła, w miarę możliwości ponad instalacjami technologicznymi. Przewody instalacji oświetleniowej i gniazd należy prowadzić bezpośrednio po ścianach i suficie.

Trasy kablowe dla instalacji zasilających i sterowniczych/pomiarowych należy prowadzić 
w odległości co najmniej 30 cm od siebie.

Przejścia tras kablowych przez ściany należy zabezpieczać za pomocą odcinków rury osłonowej.
Branża AKPiA, sterowania i wizualizacji

W celu umożliwienia kontroli prawidłowości pracy, instalacja ogrzewania powietrza wentylacyjnego do podziemnych wyrobisk skansenu i instalacji osuszania zostanie wyposażona w aparaturę pomiarową i sygnalizacyjną. Sygnały sprowadzone zostaną do szafy pomiarowej (PLC) w rozdzielni elektrycznej przybudówki budynku nadszybia.
Pomiary będą obejmować:

· temperaturę powietrza zewnętrznego

· temperatury powietrza w podziemnych wyrobiskach skansenu, pomiar w dwóch punktach, rejestrowany, z sygnalizacją akustyczno – optyczną przy przekroczeniu temperatury < 5 0C

· pomiar temperatury za nagrzewnicą glikolową, rejestrowany z podłączeniem do istn. systemu sterowania i AKPiA instalacji osuszania.

· pomiar temperatury na zasilaniu i powrocie czynnika grzewczego 
Cała instalacja ogrzewania powietrza wentylacyjnego i pracy pomp ciepła sterowana będzie centralnym sterownikiem.
Układ regulacyjny utrzymywać będzie stałą zadaną temperaturę w podziemnych wyrobiskach skansenu i instalacji osuszania, dla ustalonej ilości nawiewanego powietrza i dla zmierzonej temperatury zewnętrznej. 

Do sterowania wykorzystany zostanie sterownik wyposażony w licencjonowane oprogramowanie umożliwiające sterowanie, monitoring i przesył danych z aparatury kontrolno pomiarowej instalacji ogrzewania powietrza wentylacyjnego oraz pomp ciepła. Sterownik będzie zabudowany w rozdzielnicy wyposażonej w płytę montażową. Na elewacji zewnętrznej przewidziano panel operatorski umożliwiający konfigurację, wizualizację procesów oraz sterowanie urządzeniami. 

Sterowanie napędów odbywać się będzie poprzez sterownik. Wszystkie napędy mogą zostać wysterowane z panelu operatorskiego zabudowanego na elewacji szafy PLC. 
Panel zapewnia wizualizację procesów na obiekcie. Dodatkowo każdy z napędów może zostać wysterowany z lokalnej kasety sterowniczej umieszczonej w okolicy napędu.
Dla sterowania wydajnością przetłaczanego powietrza w podziemnych wyrobiskach skansenu dodatkowo przewidziano zabudowę falowników Mitsubishi typu FR-F840 dla stacji wentylatorów lutniowych w tzw. części nowej.

Nakłady na realizację branży elektrycznej i AKPiA przedstawiono w poniższej tablicy:

1.1.7.3.   Szacunkowe koszty eksploatacyjne 
Łączna nominalna moc cieplna wytwarzana przez pompę ciepła powietrze – woda na cele grzewcze wynosi :

3 szt. x 102 kW = 306 kW.   

Wymaganą moc cieplną można uzyskać przez : 

- 1.  Ogrzewanie gazem ziemnym GZ 50 

- 2.  Ogrzewanie olejem opałowym 
- 3.  Ogrzewanie ciepłem z sieci miejskiej 

- 4.  Ogrzewanie prądem elektrycznym
- 5.  Ogrzewanie ciepłem z pompy ciepła 

Do uzyskania mocy cieplnej 306 kW wymagane jest :

-1.  ok. 35, m3/h gazu ziemnego o wartości opałowej ok. 35 MJ/nm3 , którego cena wynosi

      ok.   2,50  zł/m3
-2.  ok.   29,2 kg/h oleju opałowego o wartości opałowej ok. 42 MJ/kg , którego cena wynosi 

      oleju ok. 3,73 zł/kg
-3.  opłata stała za moc zamówioną : 12.935 zł/MWm-c, opłata za ilość zużytego ciepła : 38,09 zł/GJ

-4.  0,37 zł/kWh 
stąd : godzinowy koszt ogrzewania wynosi : 

-1. gazem ziemnym :     87,50 zł/h

-2. olejem opałowym :  108,92 zł/h
-3. ilość zużytego ciepła : 306 kW x 1 h = 306 kWh = 1,102 GJ/h

     z miejskiej sieci cieplnej : 1,102 GJ/h x 38,09 zł/GJ + 0,306 MW x 12.935 / 30 x 24 = 47,47 zł/h 

-4. prądem elektrycznym : 306 kW x 1 h x 0,37 zł/kWh = 113,22 zł/h
-5. pompą ciepła :   306 kW : 3,02 x 1 h x 0,37 zł/kWh = 37,49 zł/h
Gdzie współczynnik COP = 3,02 przyjęto dla warunków nominalnych według dokumentacji pompy ciepła. 
Z analizy wynika że godzinowy koszt ogrzewania ciepłem z pomp ciepła jest najtańszy. 
W/w koszt uwzględnia tylko koszt poboru energii elektrycznej. 

Nie uwzględniono : narzutów, kosztów przeglądów, konserwacji i obsługi codziennego sprawdzenia poprawności działania – czas ok. 2 h/dobę w okresie zimowym.

Czynnikiem grzewczym krążącym w obiegu zamkniętym jest glikol etylenowy 35 %, którego temperatura krzepnięcia wynosi minus 20 0C. 

Wymagana wymiana glikolu – co ok. 5 lat. Cena glikolu 35 % wynosi ok. 200 zł za 20 litrów.

Szacunkowa pojemność instalacji : ok. 6.000 litrów glikolu.

Stąd koszt wymiany glikolu co 5 lat : ok. 60.000,00 zł. + koszt obsługi.

1.1.8.     Dokumentacja niezbędna do realizacji przedsięwzięcia

Dokumentacja powinna spełniać wymogi Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 02.09.2004 w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej , specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego ( Dz. U. nr 202 z 16.09.2004 poz. 2072 ) tekst jednolity Dz. U. poz. 1129 z 24.09.2013 r.
Wymagane jest wykonanie :

- projektu budowlano-wykonawczego w branży : technologicznej, instalacyjnej, budowlanej, 

  elektrycznej i AKPiA wraz z odpowiednimi uzgodnieniami i opiniami 

- projektów wykonawczych w branży : technologicznej, instalacyjnej, budowlanej, elektrycznej 

   i AKPiA

- uzyskanie w imieniu Zamawiającego wszystkich pozwoleń, decyzji i zgłoszeń umożliwiających

   realizację przedmiotowego zadania

- dokumentacji powykonawczej w branżach j/w

- uzyskanie pozwolenia na użytkowanie instalacji pompy ciepła

Uwagi : - dokumentacja powinna być sporządzona na podstawie założeń zawartych w niniejszym

               programie

             - termin wykonania dokumentacji – zgodnie z harmonogramem zawartym w programie 

             - wymagane jest uzgodnienie zastosowanych rozwiązań projektowych, urządzeń 

               i materiałów z właściwymi służbami Zamawiającego 

             - podczas realizacji zadania wymagane jest sprawowanie nadzoru autorskiego w ramach

               zadeklarowanej ceny ofertowej, oraz uczestniczenie w rozruchach i odbiorze.

1.1.9.    Warunki wykonania i odbioru robót budowlanych

1.1.9.1.  Wymagania ogólne   

Przed przystąpieniem do wykonawstwa robót należy sporządzić instrukcję bezpiecznego wykonywania robót budowlanych oraz plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia zgodnie z obowiązującymi przepisami. 
Kompletacja dostaw oraz rozpoczęcie robót montażowych może nastąpić po wcześniejszym przedłożeniu dokumentacji projektowej i pozytywnym jej zaopiniowaniu przez zamawiającego,

oraz przyjęciu wniosku zgłoszenia robót budowlanych przez właściwy organ administracji i jego uprawomocnieniu lub uzyskaniu uprawomocnionej decyzji o pozwoleniu na budowę 

Kompletacja i dostawa urządzeń powinna być realizowana w oparciu o dokumentację projektową oraz wg opracowanego harmonogramu.
Wszystkie roboty budowlane i instalacyjne należy wykonać zgodnie z postanowieniami ustawy Prawo budowlane, obowiązującymi normami, warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlanych i zasadami sztuki budowlanej

Roboty budowlane mogą wykonywać pracownicy, posiadający odpowiednie uprawnienia wynikające z ustaw:

· Prawo budowlane

· Prawo geologiczno - górnicze

· Prawo energetyczne

· Ustawy o UDT

Roboty budowlano montażowe należy realizować w oparciu o uzgodnioną dokumentację projektową oraz wg opracowanego harmonogramu.

Po wykonaniu prac montażowych przed założeniem  izolacji ciepłochronnej, należy wykonać próby ciśnieniowe na zimno i na gorąco. Próby należy zakończyć protokołem z ich przebiegu. Zamawiający zastrzega sobie prawo do udziału w przeprowadzeniu prób.

Na czas robót na terenie zakładu górniczego zostanie zawarta odrębna umowa techniczna z wykonawcą, której przedmiotem będą warunki pracy wykonawcy, wynikające z w/w ustaw.

1.1.9.2.  Wymagania szczegółowe   

a)  Organizacja robót budowlanych.

Planowane roboty należy zorganizować i przeprowadzić z ograniczeniami wynikającymi z funkcji użytkowej diagonali transportowej 
b)  Zabezpieczenie interesów osób trzecich

Planowane zamierzenie inwestycyjne należy projektować i budować w sposób określony w przepisach oraz zgodnie z zasadami wiedzy technicznej zapewniając poszanowanie, występujących w obszarze oddziaływania, uzasadnionych interesów osób trzecich (z art. 5 ust.1 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane), w tym w szczególności:

- zapewnienie dostępu do drogi publicznej, bezpieczeństwa konstrukcji, pożarowego i użytkowania,

- ochronę przed pozbawieniem możliwości korzystania z wody, kanalizacji, energii elektrycznej oraz
  ze środków łączności, 

- ochronę przed uciążliwościami powodowanymi przez hałas, wibracje, zakłócenia elektryczne
  i promieniowanie oraz przed zanieczyszczeniem powietrza, wody lub gleby.

c)  Ochrona środowiska

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy

dotyczące ochrony środowiska naturalnego. W okresie trwania realizacji robót Wykonawca stosować się będzie do przepisów i norm dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół terenu budowy oraz unikać będzie uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub własności społecznych, innych a wynikających ze skażenia, hałasu lub innych przyczyn. 

Stosując się do tych wymogów będzie miał szczególny wzgląd na

- lokalizację ewentualnych składowisk i dróg dojazdowych;

- środki ostrożności i zabezpieczenia przed możliwością powstania pożaru.
d)  Warunki bezpieczeństwa pracy 

Podczas realizacji robót Wykonawca powinien przestrzegać wszystkie przepisy dotyczące bezpieczeństwa i higieny pracy oraz wykonywać roboty budowlane zgodnie z Instrukcją bezpiecznego wykonywania robót budowlanych zatwierdzoną przez MGW w Zabrzu i planem BIOZ. W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. Wykonawca powinien zapewnić wszelkie urządzenia zabezpieczające oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego.

Wykonawca powinien zapewnić i utrzymać w odpowiednim stanie urządzenia socjalne dla personelu prowadzącego roboty objęte kontraktem. Uznaje się, że wszelkie koszty związane  z wypełnieniem wymagań określonych powyżej nie podlegają odrębnej zapłacie i są uwzględnione w cenie kontraktowej.

e)  Zaplecze dla potrzeb Wykonawcy

W razie możliwości zamawiający może odpłatnie udostępnić wykonawcy teren pod zaplecze budowy, w skład którego powinny wejść pomieszczenia socjalne z WC oraz zamknięte pomieszczenie magazynowe. W szczególności, w skład zaplecza budowy powinny wejść miejsca zabezpieczone przed zawilgoceniem, przeznaczone do przechowywania i składowania materiałów i urządzeń wrażliwych na wilgoć. 

f)  Materiały, wyroby budowlane
Roboty budowlane winny być realizowane z użyciem materiałów dopuszczonych do stosowania w budownictwie.

Do powszechnego stosowania dopuszczone są wyroby:

- z certyfikatem bezpieczeństwa

- z oznaczeniem wyrobu znakowaniem CE

- z certyfikatem zgodności lub deklaracją zgodności

- wykonane i stosowane zgodnie z tradycyjną sztuką budowlaną

Do jednostkowego stosowania dopuszczone są wyroby wykonane na podstawie indywidualnego projektu dla określonego obiektu, posiadające oświadczenie producenta o zgodności wyrobu z tym projektem oraz z przepisami i obowiązującymi normami. 

Wykonawca może brać pod uwagę materiały alternatywne charakteryzujące się podobnymi właściwościami oraz zapewniające wydajność i jakość porównywalną z podanymi w programie funkcjonalno-użytkowym. Przed rozpoczęciem odpowiednich prac Wykonawca przedstawi pełne szczegóły swoich propozycji Zamawiającemu i uzyska jego akceptację. Wszystkim wnioskom powinny towarzyszyć materiały dowodowe pozwalające na stwierdzenie zgodności materiałów ze stawianymi wymaganiami. Przy realizacji robót nie mogą zostać użyte żadne materiały ani prefabrykaty, które nie zostały poddane weryfikacji zgodności z określonymi wymogami. O ile możliwe, wszystkie dostarczane na plac budowy materiały i prefabrykaty powinny być oznaczone nazwą producenta, marką lub innymi lub innymi informacjami, które mogą okazać się niezbędne do zweryfikowania dokładnego charakteru materiału lub prefabrykatu oraz powiązania ich z określonymi wymaganiami. 
Przydatność materiału  lub wyrobu do stosowania musi być potwierdzona zgodnie z Ustawą o wyrobach budowlanych z dnia 16.04. 2004 r. ( Dz. U. z 2004 r. Nr 92, poz.881, z 2009 r. Nr 18, poz. 97).
g)  Sprzęt i transport 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na własności wykonywanych materiałów.

Wykonawca powinien dysponować sprawnymi rezerwowymi środkami transportu, umożliwiającymi prowadzenie robót w przypadku awarii podstawowych środków transportu.

Przy ruchu na drogach publicznych pojazdy powinny spełniać wymagania dotyczące przepisów ruchu drogowego w odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie i innych parametrów technicznych. Środki transportu nie odpowiadające warunkom kontraktu, na polecenie inspektora nadzoru powinny być usunięte z placu budowy.

h)  Wykonanie robót. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z warunkami umowy oraz za jakość zastosowanych materiałów i wykonywania robót, za ich zgodność z dokumentacją projektową, sztuka budowlaną oraz poleceniami Inspektora Nadzoru.

Inspektor nadzoru  jest upoważniony do kontroli wszystkich robót i kontroli wszystkich materiałów dostarczonych na budowę lub na niej produkowanych, włączając przygotowanie i produkcję materiałów. Inspektor nadzoru powiadomi wpisem do Dziennika Budowy wykonawcę o wykrytych wadach, natomiast wykonawca zobowiązany jest niezwłocznego usunięcia stwierdzonych wad.  Polecenia Inspektora Nadzoru powinny być wykonywane nie później niż w 24 godziny po ich otrzymaniu przez Wykonawcę, pod groźbą zatrzymania robót. Skutki finansowe z tego tytułu ponosi Wykonawca.

i)  Kontrola jakości robót

Kontrola winna dotyczyć prawidłowości wykonania poszczególnych elementów, zgodności ich realizacji z dokumentacją projektową i SIWZ. Sprawdzenie winno się odbywać w trakcie wykonywania robót jak i po ich zakończeniu. W zależności od ocenianych cech i asortymentów – sprawdzenie dokonuje się wizualnie przez pomiar i badanie.

j)  Dokumenty budowy 

Dziennik budowy

Dziennik budowy jest dokumentem prawnym obowiązującym Zamawiającego i Wykonawcę w okresie od przekazania Wykonawcy placu budowy do końca okresu gwarancyjnego. Odpowiedzialność za prowadzenie dziennika budowy zgodnie z obowiązującymi przepisami spoczywa na kierowniku budowy.

Zapisy w dzienniku budowy powinny być dokonywane na bieżąco i powinny dotyczyć przebiegu robót, stanu bezpieczeństwa ludzi i mienia oraz technicznej i gospodarczej strony budowy.

Do dziennika budowy należy wpisywać w szczególności:

· datę przekazania Wykonawcy placu budowy, przekazania dokumentacji projektowej;

· terminy rozpoczęcia i zakończenia poszczególnych elementów robót,

· przebieg robót, trudności i przeszkody w ich prowadzeniu, okresy i przyczyny przerw w robotach,

· uwagi i polecenia Inspektora nadzoru,

· daty zarządzenia wstrzymania robót, z podaniem powodu,

· zgłoszenia i daty odbiorów robót zanikających, ulegających zakryciu, częściowych                    i końcowych odbiorów robót,

· zgodność rzeczywistych warunków geotechnicznych z ich opisem w dokumentacji projektowej,

· dane dotyczące czynności geodezyjnych (pomiarowych) dokonywanych przed i w trakcie wykonywania robót,

· dane dotyczące sposobu wykonywania zabezpieczenia robót,

· dane dotyczące jakości materiałów, pobierania próbek oraz wyniki przeprowadzonych badań z podaniem, kto je przeprowadzał,

· wyniki prób poszczególnych elementów budowli z podaniem, kto je przeprowadzał,

· inne istotne informacje o przebiegu robót.

Propozycje, uwagi i wyjaśnienia Wykonawcy, wpisane do dziennika budowy powinny być przedłożone Inspektorowi nadzoru do ustosunkowania się. Decyzje Inspektora nadzoru wpisane do dziennika budowy Wykonawca podpisuje z zaznaczeniem ich przyjęcia.

Księga obmiaru

Księga obmiaru stanowi dokument pozwalający określić stan faktycznego postępu

każdego z elementów robót. Obmiary wykonanych robót przeprowadza się w jednostkach

przyjętych w kosztorysie ofertowym i wpisuje do księgi obmiarów.

Dokumenty laboratoryjne

Dzienniki laboratoryjne, atesty materiałów, orzeczenia o jakości materiałów, recepty robocze i kontrolne wyniki badań Wykonawcy i Zamawiającego powinny być gromadzone w formie uzgodnionej w programie zapewnienia jakości. Dokumenty te stanowią załączniki do odbioru robót. Winny być udostępnione na każde życzenie Zamawiającego.

Przechowywanie dokumentów budowy

Dokumenty budowy powinny być przechowywane na placu budowy w miejscu odpowiednio zabezpieczonym.

Zaginięcie któregokolwiek z dokumentów budowy powinno spowodować jego natychmiastowe odtworzenie w formie przewidzianej prawem.

Wszelkie dokumenty budowy powinny być zawsze dostępne dla Inspektora nadzoru                i przedstawiane do wglądu na życzenie Zamawiającego.

Operaty geodezyjne

Operat geodezyjny wchodzący w skład dokumentacji budowy powinien zawierać dokumentację geodezyjną sporządzoną na poszczególnych etapach budowy, a w szczególności szkice tyczenia i kontroli położenia poszczególnych elementów obiektu budowlanego. 
k)  Odbiór robót

Rodzaje odbiorów robót

W zależności od ustaleń zawartych w umowie, roboty podlegają następującym etapom odbioru, dokonywanym przez Inżyniera przy udziale Wykonawcy:

a) odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu,

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu.

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu powinien być dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogólnego postępu robót. Odbioru powyższych robót dokonuje Inspektor Nadzoru Inwestorskiego.

Gotowość danej części robót, do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy i powiadomieniem Inspektora. 

b) odbiorowi częściowemu,

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót wraz z ustaleniem należnego wynagrodzenia. Odbioru częściowego robót dokonuje się wg zasad jak przy odbiorze końcowym robót.

c) odbiorowi końcowemu,

Odbiór końcowy polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i wartości.

Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru końcowego powinna być stwierdzona przez kierownika robót wpisem do dziennika budowy z bezzwłocznym powiadomieniem na piśmie o tym fakcie Inspektora Nadzoru.

Odbiór końcowy robót powinien nastąpić w terminie ustalonym w warunkach umowy, licząc od dnia potwierdzenia przez Inspektora nadzoru zakończenia robót. Odbioru końcowego robót dokonuje komisja wyznaczona przez Zamawiającego przy udziale Inspektora Nadzoru i Wykonawcy. Komisja dokonująca odbioru robót dokonuje ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania robót z dokumentacją projektową.

W toku odbioru końcowego robót komisja powinna się zapoznać z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie odbiorów robót zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie wykonania robót uzupełniających i robót poprawkowych. W przypadkach niewykonania wyznaczonych robót poprawkowych lub robót uzupełniających, komisja przerywa swoje czynności i ustala nowy termin odbioru końcowego.

Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru końcowego robót jest protokół odbioru końcowego robót sporządzony wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego.

Do odbioru końcowego Wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty:

- dokumentację projektową z naniesionymi zmianami,                                                                           - oświadczenie kierownika budowy o zgodności wykonania obiektu budowlanego z projektem budowlanym i warunkami pozwolenia na budowę, o doprowadzeniu do należytego stanu i porządku terenu budowy

- protokoły odbiorów częściowych, inwentaryzację geodezyjną powykonawczą,

- uwagi i zalecenia Inspektora nadzoru, zwłaszcza przy odbiorze robót zanikających i ulegających
  zakryciu i udokumentowanie wykonania jego zaleceń,

- dzienniki budowy i księgi obmiaru,

- atesty, certyfikaty, aprobaty techniczne ITB, certyfikaty zgodności, deklaracje zgodności jakościowe
  wbudowanych materiałów,

- inne dokumenty wymagane przez Zamawiającego.

l)  Roboty tymczasowe i prace towarzyszące

Koszt wykonania robót tymczasowych oraz prac towarzyszących obciąża wykonawcę.

Wykonawca obowiązany jest uwzględnić te koszty w cenie oferty w robotach podstawowych przyjmując w odpowiedniej wysokości wskaźnik kosztów ogólnych. Zamawiający nie dopuszcza stosowania dodatkowych pozycji kosztorysu ofertowego dla rozliczania robót tymczasowych lub prac towarzyszących.

II.
CZĘŚĆ INFORMACYJNA 

Wszystkie zadania opisane w niniejszym programie funkcjonalno użytkowym zlokalizowane są na działkach będących własnością Skarbu Państwa, których użytkownikiem wieczystym jest Zamawiający.
Przepisy prawne i normy związane z projektowaniem i wykonawstwem zamierzenia budowlanego

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego Dz.U. 2015.1554 z dnia 22.09.2015 oraz Dz.U 2012.462 z dnia 25.04.2012 
· Ustawa z dnia 07.07.1994 - Prawo Budowlane - z późniejszymi zmianami i wynikającymi z niej rozporządzeniami

· Ustawa z dnia 27.04.2001r - Prawo Ochrony Środowiska - z późniejszymi zmianami (Dz.U. nr 0, poz 1888 z 2017 r; z dnia 11.10.2017.

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 12 kwietnia 2002 w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki  i ich usytuowanie ( Dz.U. 2002.75.690 ), wraz z późniejszymi zmianami (Dz.U. 2015.0.1422 z dnia 17.07.2015 r. 

· Norma BN - 78/8902 - 01 "Ogrzewanie powietrza wdechowego kopalni - zasady projektowania instalacji"

· Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 20 grudnia 2005r w sprawie zasadniczych wymagań dla maszyn i elementów bezpieczeństwa (dyrektywa 98/37 EWG)

· Ustawa z dnia 04.02.1994r - Prawo Geologiczne i Górnicze (Dz.U. nr 27, poz. 96 z późniejszymi zmianami) i wynikającymi z niej rozporządzeniami, a w szczególności: - Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 28 czerwca 2002r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy, prowadzenia ruchu oraz specjalistycznego zabezpieczenia przeciwpożarowego w podziemnych zakładach górniczych (Dz.U. nr 139, poz. 1169 z 2002r, Dz.U. nr 124, poz. 863 z 2006r)

· Ustawa z dnia 04.02.1994r - Prawo Energetyczne z późniejszymi zmianami i wynikającymi z niej rozporządzeniami

· Ustawa z dnia 21 grudnia 2000r o dozorze technicznym (Dz.U. 2017 nr 0, poz. 1040 ( tekst jednolity ) i wynikającymi z niej rozporządzeniami

Inne dostępne dokumenty niezbędne do zaprojektowania robót budowlanych

· kopia mapy zasadniczej w skali 1:500 nie będące mapą do celów projektowych

·  zalecenia konserwatora zabytków
III.
HARMONOGRAM  ROBÓT

Harmonogram realizacji przedmiotowej inwestycji podzielono na zadania : 
1. Adaptacja budowlana pomieszczenia przybudówki budynku nadszybia Szybu Wyzwolenie  
2. Budowa Instalacji ogrzewania powietrza dla Skansenu Królowa Luiza 
3. Budowa instalacji ogrzewania powietrza dla instalacji osuszania Szybu Wyzwolenie 
4. Zabudowa pomp ciepła 
Procedura przetargowa zakończona będzie wyborem wykonawcy zadania i podpisaniem umowy
na realizację.

Harmonogram realizacji całej inwestycji przedstawiono w tablicy nr 1.
BUDOSERWIS Z.U.H.Sp. z o.o.


41-500 Chorzów


ul. Kościuszki 31
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                                                                    Program Funkcjonalno – Użytkowy 

     Ogrzewanie powietrza do Skansenu Królowa Luiza i Szybu Wyzwolenie Głównej Sztolni Dziedzicznej w Zabrzu  


