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Przedmiotem postępowania opisanego Programem Funkcjonalno - Użytkowym jest wykonanie   docelowego zabezpieczenia udrożnionego odcinka ok 1300 metrów Głównej Kluczowej Sztolni Dziedzicznej od dawnego wylotu wyrobiska przy ul. K Miarki w Zabrzu do rozwidlenia zachodniego sztolni, a także wykonanie elementów układu odwodnienia zlokalizowanych na udrożnionym odcinku wyrobiska.  
Bezpośrednio pod zabudową miasta Zabrza, na głębokości 0,00 do ok 46metrów przebiega XIX wieczne poziome wyrobisko górnicze – Głowna Kluczowa Sztolnia Dziedziczna. (GKSD ).

GKSD powstała w latach 1799 – 1863 czyli w okresie gdy miasto Zabrze jeszcze nie istniało.                    Z zachowanych przekazów, dokumentów i map wynika, iż na terenie dzisiejszego miasta do połowy XIX wieku występowało szereg cieków wodnych, stawów i terenów bagiennych. W latach późniejszych, po rozpoczęciu w tym rejonie wydobycia węgla większość z cieków i zbiorników powierzchniowych zanikła. Do tego stanu rzeczy w dużym stopniu przyczyniła się również Główna Kluczowa Sztolnia Dziedziczna. Celem budowy tej monumentalnej konstrukcji było odwodnienie przypowierzchniowych warstw górotworu i zalegających w nim złóż węgla kamiennego, co sztolnia w sposób skuteczny czyniła umożliwiając pokonanie żywiołu jakim była woda zalewająca wyrobiska i sprawną eksploatację płytko zalegających pokładów węgla. Taka była główna rola sztolni i w tym sensie sztolnia przestała być użyteczna w latach 70tych XIX wieku. Jednak pomimo zaprzestania górniczego wykorzystywania sztolni, obiekt ten nadal istnieje i do dnia dzisiejszego pełni aktywną rolę drenującą przypowierzchniowe warstwy górotworu. W czasie rozkwitu górnictwa na terenach Zabrza i Rudy Śląskiej tj. w latach 1840 – 1990 intensywna rozbudowa kopalń spowodowała ciągłe obniżanie się poziomu wód podziemnych, jednak funkcja drenująca GKSD nigdy nie zanikła, a  wyrobisko to nigdy nie było pozbawione dopływu wody. Dynamiczny rozwój przemysłu na Górnym Śląsku spowodował, iż tereny ponad sztolnią zostały całkowicie zurbanizowane, a w rejonie dawnego jej wylotu powstało Miasto Zabrze. Obecnie w rejonie centrum Zabrza nie funkcjonuje żadna kopalnia, wody ze zrobów zlikwidowanych kopalń w spływają w sposób grawitacyjny do kopalń czynnych zlokalizowanych na terenie Rudy Śląskiej i Świętochłowic, a stamtąd są wypompowywane w sposób zapewniający bezpieczny i stabilny poziom ich zwierciadła. Jednak fakt, iż sztolnia nadal prowadzi wodę świadczy o braku jej dobrego połączenia hydraulicznego ze zrobami odwadnianymi w sposób opisany powyżej. Taki stan rzeczy wymaga by dla bezpieczeństwa infrastruktury znajdującej się w zasięgu leja depresji wytwarzanego przez sztolnię utrzymać jej funkcję odwadniającą.  W przypadku zablokowania możliwości spływu wód wyrobiskiem sztolni zwiększy się zawodnienie gruntów nadległych, zmieni się ich nośność i charakterystyka, co niewątpliwie spowoduje na przestrzeni najbliższych lat szereg awarii, a być może i katastrof budowlanych na terenie miasta Zabrza.  Zapewne z tego powodu sztolnia nie została nigdy ostatecznie zlikwidowana, została zamknięta i połączona z pobliską rzeką Bytomką. W chwili obecnej  lustro rzeki znajduje się powyżej poziomu wód w sztolni i spływ wód odbywa się starymi połączeniami kanalizacyjnymi w sposób całkowicie przypadkowy. Jednak pomimo katastrofalnego stanu  obudowy sztolni oraz jej znacznego zamulenia wyrobisko to nadal odprowadza stosunkowo znaczne ilości wód ( szacowany przepływ określony poprzez czasowe zatamowanie odpływu i pomiar spiętrzenia wody to ok 1000m3/dobę ). 

Od czasu skreślenia sztolni z ewidencji wyrobisk zakładów górniczych, po likwidacji kopalni Zabrze, która z tego wyrobiska korzystała jako ostatnia, a także po likwidacji obszaru górniczego na którym wylot wyrobiska się znajdował, zrzut ścieków ze sztolni odbywa się w sposób ciągły i niezgodny z obowiązującymi uregulowaniami prawnymi. Również w aspekcie technicznym zrzut ścieków do miejskich systemów kanalizacyjnych odbywa się w sposób całkowicie przypadkowy.   

Etiologia wód wypływających ze sztolni jest złożona, w wyrobisku kończą swój bieg zarówno stare sieci kanalizacji sanitarnej, jak i znajdują w niej ujścia kanalizacji ogólnospławnej i deszczowej,  ponadto do sztolni infiltrują wody podziemne.        

Wody które dostały się do Głównej Kluczowej Sztolni Dziedzicznej, płynąc jej korytem, infiltrują i wyługowują z osadów różnorodne związki chemiczne po czym  poprzez nieczynne kolektory ściekowe i samoistnie wytworzone połączenia hydrauliczne przenikają zarówno do kanalizacji sanitarnej jak i deszczowej.

Dodać należy że w wodach przepływających wyrobiskiem  sztolni stwierdzono wielokrotnie cały szereg przekroczeń i skażeń, zarówno chemicznych jak i mikrobiologicznych.

Sprawą powiązaną i równie istotną jest kwestia zagrożenia dla powierzchni terenu jakie związane jest z lokalizacją wyrobiska sztolni pod terenami ścisłej zabudowy miejskiej. Najbardziej prawdopodobnym wydaje się  zagrożenie deformacjami nieciągłymi wywołanymi zarówno obwałami obudowy wyrobiska jak i zachodzącymi w jego otoczeniu procesami sufozji. Zagrożenie to jest szczególnie istotne z uwagi na brak możliwości ostatecznej likwidacji wyrobiska poprzez jego  podsadzenie. Do chwili obecnej na powierzchni terenu objętej zasięgiem wpływów głównych wyrobiska kilkakrotnie obserwowano powstawanie zapadlisk, ponadto w roku ubiegłym  stwierdzono osiadanie jednej z ulic przebiegającej ponad sztolnią. 

Wobec powyżej przytoczonych faktów kwestią bezsporną jest konieczność podjęcia szeroko zakrojonych, przemyślanych działań mających na celu utrzymanie pod kontrolą zarówno stanu obudowy wyrobiska jak sprawowanie kontroli a przynajmniej pełna świadomość co do rodzaju i przebiegu zjawisk zachodzących w górotworze i związanych z drenującą funkcją  sztolni. W naszej opinii nieprzemyślane wprowadzenie jakichkolwiek działań, np. zmian przepuszczalności warstw wokół sztolni poprzez szeroko zakrojone prowadzenie procesów injekcyjnych mających na celu lityfiakcję i wzmocnienie górotworu za obmurzem sztolni, wywołać może trudne do przewidzenia konsekwencje od budowania się lokalnych podziemnych zbiorników wodnych do powstawania nowych intensywnych kanałów sufozji.

W chwili obecnej zabrzański odcinek Głównej Kluczowej Sztolni Dziedzicznej nie znajduje się w ewidencji wyrobisk górniczych i jest zlokalizowany poza jakimkolwiek obszarem górniczym. Z uwagi na to wydaje się, iż jedynym sposobem zapewnienia bezpieczeństwa budowli i terenów nadległych, a zarazem spełniania wymogów ekologii i ochrony środowiska będzie przeprowadzenie remontu  sztolni i wykonanie instalacji odprowadzającej wodę z pomocą środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i późniejsze utrzymywanie sztolni w ramach kompleksu;  Europejski Ośrodek Kultury Technicznej i Turystyki Przemysłowej, tworzonego przez Muzeum Górnictwa Węglowego w Zabrzu.  
Wszystkie prace wykonywane w ramach zamówienia, których przeprowadzenie będzie wymagało ujęcia w planie ruchu ZKWK Guido zostały lub zostaną do tego planu wpisane najpóźniej do dnia podpisania umowy na realizacje przedmiotu zamówienia.          
Prace w zakresie prowadzenia, których niezbędna będzie ingerencja w konstrukcję wyrobiska Głównej Kluczowej Sztolni Dziedzicznej lub innych obiektów wpisanych do rejestru zabytków, wymagały będą dokonania niezbędnych uzgodnień ze Śląskim Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków. 
 1. Cześć opisowa programu funkcjonalno – użytkowego
A. Opis ogólny przedmiotu zamówienia
I Podstawa opracowania:

Uchwała nr XL/580/13 Rady Miejskiej w Zabrzu z dnia 24.06 2013r. w sprawie Zmiany budżetu Miasta Zabrze na rok 2013   
II Charakterystyczne parametry określające wielkość obiektu i zakres robót projektowych oraz budowlanych:
1. W zakres prac projektowych i górniczych wchodzi wykonanie niezbędnej dokumentacji i docelowe zabezpieczenie obudowy GKSD na odcinku od dawnego wylotu sztolni i łącznika przy ul. K Miarki do rozwidlenia zachodniego sztolni. Przebudowa i przygotowanie wyrobiska na odcinku od rozwidlenia zachodniego do rozwidlenia zachodniego sztolni. Przeprowadzenie korekty niwelacji i wyrównania spągu GKSD na odcinku od łącznika przy ul. K Miarki do rozwidlenia zachodniego sztolni. 
W szczególności należy zaprojektować i wykonać:

1.1.  Przeprowadzić pomiary rzeczywistej niwelacji stropu wyrobiska GKSD na odcinku 
        od łącznika przy ul. K Miarki do tamy izolacyjnej przy rozwidleniu zachodnim sztolni, a 
        także analogiczne pomiary łącznika przy ul. K Miarki oraz stacji kolejki podziemnej wraz z 
        bocznicą i rampą na zewnątrz obiektu. Określić sposób i zakres wykonania pobierki spągu i 
        korekty przebiegu stropu wyrobiska w zakresie niezbędnym dla uzyskania wymaganej 
       wysokości i nachylenia jego przebiegu. Zaprojektować betonową płytę spągową na całej 
       długości wyrobiska. Płyta powinna być wyposażona w dwa symetryczne kanały 
       odwadniające  rozmieszczone przy ociosach. Środkowa część płyty spągowej powinna 
       stanowić posadowienie dla szyn kolejki podziemnej  i powinna umożliwić bezpośrednie 
       mocowanie torowiska bez użycia dodatkowych podkładów. Ponadto płyta spągowa powinna 
       pełnić funkcje rozpory ociosów wyrobiska i powinna być wyposażona w komorę rząpia i 
         przepompowni pomocniczej zlokalizowaną w rejonie dawnego wylotu sztolni.      
1.2.   Zaprojektować wnękę przepompowni w rejonie otworów wiertniczych 5 i 7 Wygląd 
         obmurza wnęki powinien mieć wygląd obudowy murowanej wykonanej z cegły      
1.3.  Przeprowadzić pomiary rzeczywistej szerokości wyrobiska GKSD na odcinku od łącznika   
         przy ul. K Miarki do rozwidlenia zachodniego sztolni. Zagęszczenie punktów 
         pomiarowych na ociosach wyrobiska powinno pozwalać na ocenę profilu wyrobiska i 
         określenie skrajni dla przewidzianej do zainstalowania kolejki spągowej. Określić sposób i  
         zakres wykonania przybierki i korekt przebiegu ociosów wyrobiska w zakresie niezbędnym 
         dla uzyskania wymaganej szerokości na całym przebiegu   

1.4. Zaprojektować system odwodnienia wyrobiska GKSD na odcinku  od dawnego wylotu sztolni i łącznika przy ul. K Miarki do tamy izolacyjnej przy rozwidleniu zachodnim  sztolni. W tym:

         A. Wody prowadzone wyrobiskiem GKSD na odcinku od dawnego wylotu do punktu 
      metrażowego 769,5 ( profil podłużny spągu zał nr 13 do PFU ) należy poprzez 
      instalację odwodnieniową  wyposażoną w pomocniczą przepompownię, rząpie i dwa
      kanały betonowe wykształcone w betonowej płycie spągowej  i wyposażone w 
      betonowe demontowalne pokrywy,  skierować i tymczasowo podłączyć do osadnika 
      kanalizacyjnego na terenie obiektu przy ul. K Miarki 8. Minimalny spadek kanałów 
      powinien wynosić 1 promil. Zasilanie pomocniczej przepompowni należy wykonać i 
      podłączyć do instalacji elektryczne j budynku przy ul. K Miarki 8 
         B. Wody prowadzone wyrobiskiem na odcinku od punktu metrażowego 769,5 do tamy   
      izolacyjnej przed rozwidleniem zachodnim należy poprzez 
      instalację odwodnieniową zbudowaną z przepompowni, rząpia i dwóch 
      kanałów betonowych o spadku nie mniejszym niż 1 promil, wyposażonych w 
      betonowe pokrywy i odlewanych w betonowej płycie spągowej skierować na powierzchnię ziemi otworem wiertniczym 7 lub otworem      wiertniczym 5  Zasilanie pomp w energię elektryczną należy do wyrobiska sprowadzić 
      otworem wiertniczym 5 lub 7. Zasilanie pomp należy podłączyć do przyłącza 
      energetycznego o napięciu 400 V zlokalizowanego na terenie działki 1774/1                  (  wykonanie przyłącza  nie leży w zakresie  zamówienia ) Wydajność zastosowanych 
      pomp i pojemność zbiornika pompowni powinny uwzględniać konieczność wydłużenia odwadnianego odcinka sztolni o dwa odcinki o długości ok. 450 m wyrobisk ( nitka północna 450 metrów i nitka południowa 450 metrów )  w chwili obecnej nieudrożnionych i znajdujących się za tamą izolacyjną przed rozwidleniem zachodnim         
         Elementem dokumentacji projektowej będzie uzyskanie niezbędnych pozwoleń, dokumentów, decyzji których posiadanie będzie konieczne dla rozpoczęcia robót w zakresie budowy systemu odwodnienia. Dokumenty Wykonawca powinien uzyskać w imieniu Zamawiającego, na podstawie stosownego upoważnienia. Elementami projektu systemu odwodnienia powinny być również wszelkie niezbędne sieci kanalizacyjne, elektryczne i sygnalizacyjne, których zabudowa lub adaptacja okaże się niezbędna z uwagi na sposób projektowania systemu odwadniającego. Sieci te należy zaprojektować w sposób zapewniający możliwość podłączenia do obecnie istniejących lub zaprojektowanych instalacji i prawidłową, zgodną z przepisami, pracę systemu odwadniającego. Podczas projektowania systemu odwadniającego wyrobisko i płyty spągowej należy uwzględnić konieczność ułożenia w terminie późniejszym na spągu wyrobiska, torowiska szynowej kolejki do transportu turystów oraz możliwość wystąpienia gwałtownego wzrostu ilości prowadzonych wód, co będzie miało miejsce w przypadku długotrwałych opadów deszczu lub w przypadku powodzi. W celu prawidłowego zaprojektowania systemu odwadniającego należy przeanalizować dostępne zestawienia opadów, charakterystyki meteorologiczne, opisy zdarzeń mogących mieć wpływ na przewidywaną ilość wód prowadzoną przez wyrobisko w sytuacjach awaryjnych. Jeśli po przeprowadzeniu analizy okaże się iż wydajność instalacji założona a priori w niniejszym PFU jest niewystarczająca, w takim przypadku wyniki analizy będą podstawą do zmiany założonych parametrów.     
1.5.  Wykonać niwelację spągu i korektę przebiegu stropu odcinka wyrobiska sztolni od łącznika 
        przy ul. K Miarki do  rozwidlenia zachodniego sztolni w zakresie i w sposób opisany   
        projektem wraz z wykonaniem płyty spągowej oraz instalacji odwadniania oraz  docelowej 
       nawierzchni spągu wyrobiska przystosowanej do układania  torowiska kolejowego. 
        Przewidywany zakres pobierki spągu zawarto w opisie rozwiązań konstrukcyjno 
       materiałowych 
1.6.  Wykonać wnękę przepompowni w rejonie otworów 5 i 7 

1.7. Zaprojektować wykonać i podłączyć tymczasowy rurociąg tłoczny zapewniający przesyłanie 
       wód z pompowni w rejonie otworów wiertniczych 5 i 7 do kanału odwadniającego o spadku 
       w kierunku dawnego wylotu sztolni ( nie bliżej niż do punktu odległościowego sztolni 
       oznaczonego w zał 13 do PFU jako 769,5 )  

1.8.  Wykonać przybierki ociosów i stropu wyrobiska w zakresie zapewniającym na całej jego 
         długości prześwit poprzeczny nie mniejszy niż 160cm do wysokości 180cm od 
         zniwelowanego poziomu spągu w stanie ostatecznym po wykonaniu lub przeprowadzeniu    
         remontu docelowej obudowy. Profil ociosów powinien umożliwiać zachowanie w każdym 
         punkcie wyrobiska skrajni wynoszących po 25 cm z każdej strony wagonika kolejki o 
         szerokości 110cm 
         Przewidywany zakres przybierki ociosów i stropu wyrobiska zawarto w opisie rozwiązań 
         konstrukcyjno materiałowych
1.9. Wykonać restaurację i docelowe zabezpieczenie obudowy wyrobiska na odcinku od 
         dawnego wylotu i łącznika przy  ul. K Miarki do rozwidlenia zachodniego sztolni w 
         sposób zaakceptowany przez Kierownika Ruchu i kierownika działu REOK Muzeum 
         Górnictwa Węglowego w Zabrzu Restauracja i zabezpieczenie obudowy powinny 
         zostać wykonane w sposób zapewniający oryginalny wygląd wyrobiska. Dopuszczalne jest 
         zastosowanie obudowy kamiennej, murowanej z cegły, drewnianej, pozostawienie partii 
         wyrobiska bez obudowy oraz w ograniczonym zakresie zastosowanie obudowy kotwowej. 
         Przewidywany zakres i dopuszczone sposoby zabezpieczania obudowy wyrobiska zawarto 
         w opisie rozwiązań konstrukcyjno materiałowych    
1.10.Wykonać projekt i specjalną obudowę w obrębie II mijanki w postaci pionowych 
        liniowych przegród panelowych wykonanych z płyt szklanych na stelażach stalowych 
        zapewniających widoczność warstw osadów pozostawionych pod ociosami wyrobiska do 
        wysokości 2 metrów.  W każdej z linii obudowy ekspozycji należy zaprojektować i 
        wykonać jedną wnękę na całej wysokości obudowy, na długości 3 metrów o 
        głębokości nie mniejszej niż 50cm. Sposób wykonania obudowy musi 
        pozostawiać pomiędzy jej liniami przestrzeń niezbędną dla prowadzenia ruchu kolejką 
        szynową tzn. należy pozostawić  tor jazdy o szerokości nie mniejszej niż 160cm 
        zapewniającą zachowanie w każdym punkcie wyrobiska skrajni o szerokości co najmniej 
        25cm dla kolejki o szerokości 110cm.           
1.11. Wykonać projekt niwelacji spągu łącznika przy ul. K Miarki 8 i bocznicy stacji kolejki   
         podziemnej. Należy przewidzieć wypełnienie spągu betonem architektonicznym z 
         niwelacją wszelkich progów i uskoków oraz z uwzględnieniem konieczności 
         przeprowadzenia w wypełnieniu betonowym niezbędnych instalacji, (w tym rurociągu 
         odwadniającego łączącego przepompownię pomocnicza i osadnik) Należy również 
         uwzględnić zamiar zainstalowania torowiska kolejki podziemnej.     

1.12. Wykonać niwelację spągu łącznika przy ul. K Miarki 8 i bocznicy stacji kolejki podziemnej    

        zgodnie z projektem zaakceptowanym przez Zamawiającego.

        Przewidywany zakres robót dotyczących wykonania niwelacji spągu łącznika zawarto w 
        opisie rozwiązań konstrukcyjno materiałowych 

1.13. Wykonać w sposób zgodny z przygotowanym projektem  i przekazać Zamawiającemu 
         kompletny czynny system odwadniania Głównej Kluczowej Sztolni Dziedzicznej na 
         odcinku od łącznika przy  ul. K Miarki do tamy izolacyjnej przed rozwidleniem zachodnim 
         sztolni. Zamawiający dopuszcza tymczasowy sposób funkcjonowania instalacji gdzie wody 

         z przepompowni zlokalizowanej przy otworach 5 i 7 będą podawane tymczasowym 
        rurociągiem tłocznym do punktu kanałów odwadniających skąd grawitacyjnie będą 
        spływały do przepompowni pomocniczej w rejonie dawnego wylotu   
1.14 . Wykonać elektryczną instalację zasilającą dla systemu odwadniania Głównej 
          Kluczowej Sztolni Dziedzicznej na odcinku od łącznika przy  ul. K Miarki do tamy 
          izolacyjnej przed rozwidleniem zachodnim sztolni. Podczas wykonywania instalacji należy 
          mieć na uwadze wymogi dotyczące zasilania urządzeń elektrycznych w wyrobiskach 
          podziemnych zakładów  górniczych  
1.15.   Zawrzeć porozumienie techniczne oraz uzgodnić i wykonać pozostałą kompletną 
           dokumentację niezbędną do prowadzenia robót w wyrobiskach podziemnych zakładu 
           górniczego ( projekty techniczne, technologie i inne )
1.16.   W obmurzu wyrobiska sztolni, w miejscach uzgodnionych lub wskazanych przez 
           Zamawiającego zastabilizować  50 punktów geodezyjnych ( reperów ) 
1.17.  Wykonać w obmurzu sztolni, w miejscach uzgodnionych lub wskazanych przez   
          Zamawiającego 40 otworów badawczych o średnicy ok 42mm  i głębokości do 2 500 mm, 
          po wykorzystaniu otworów należy je zlikwidować. Przewidywane zakresy robót opisanych   
          w punktach 1.1. – 1.14. zawarto w opisie rozwiązań konstrukcyjno materiałowych 
1.18.  Wykonać docelowy rurociąg tłoczny w otworze wiertniczym 5 lub 7 i zakończyć go na   
          powierzchni ziemi odpowiednią zaślepką          
      III Aktualne uwarunkowania realizacji przedmiotu zamówienia   
Obiekt w którym będą prowadzone roboty w ramach zamówienia będzie stanowił część kompleksu turystyki przemysłowej 
Docelowo w skład kompleksu wchodzić będą nw. obiekty:

1. Główna Kluczowa Sztolnia Dziedziczna – odcinek od szybu Carnall przy ul. Wolności 410 

    do wylotu przy ul. K. Miarki 8 w Zabrzu, 

2. Obiekty naziemne w rejonie dawnego wylotu sztolni przy ul. K Miarki 8 w Zabrzu, 

3. Obiekty naziemne, zlokalizowane na terenie Skansenu Górniczego Królowa Luiza przy ul. Wolności  410 w Zabrzu,
4. Szyb Wyzwolenie przy ul. Sienkiewicza 43 

5. Chodnik podstawowy w pokł. 510 na poz. 40m  biegnący od sztolni do szybu Wyzwolenie    
    przy ul Sienkiewicza 43 w Zabrzu, 

6. Wyrobiska Skansenu Górniczego Królowa Luiza odcinek szybu Wyzwolenie przy ul. Sienkiewicza 43 w Zabrzu, 

7. Obiekty naziemne Skansenu Górniczego Królowa Luiza przy ul Sienkiewicza 43 w Zabrzu w 
    tym park 12C
8. Stacja wentylatorów głównego przewietrzania wraz z wielkośrednicowym pionowym 
    otworem wentylacyjnym  

Wykonawca zobowiązany jest uwzględnić w kosztach i zapewnić: 

   1)     Narzędzia pracy, 

   2)     Niezbędne maszyny, urządzenia i materiały,  

   3)     Transport materiałów i narzędzi do miejsca wykonywania robót,

   4)     Wydanie i transport do miejsca przeznaczenia wszelkich materiałów i odpadów  w tym

            ziemi osadów i skały płonnej, 

   5)     Organizację zaplecza budowy, wykonanie niezbędnych instalacji, przyłączy i zużycie   

           mediów  

   6)      Materiały użyte w wyrobiskach podziemnych lub zastosowane do budowy systemów obsługujących te wyrobiska. Materiały te powinny odpowiadać wymogom opisanym w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia  30.04.2004 r. w sprawie dopuszczenia wyrobów do stosowania w zakładach górniczych. Pozostałe materiały powinny spełniać wymagania określone w odpowiednich przepisach,  oraz w szczególności odpowiadać normom:  

· Drewno zgodne z normą PN-G-19001, lub równoważną

· Blachy stalowe zgodne z normą PN-89/H-92215 lub równoważną

· Profile stalowe walcowane na gorąco zgodne z normą EN 10210 lub równoważną 

· Profile stalowe zimnowalcowane zgodne z normą PN-88/H-84020 lub równoważną
· Wszelkie Inne niezbędne materiały zgodne z Polskimi Normami, normami branżowymi, normami zastępującymi normy wymienione powyżej bądź normami ISO,

   7)  Korzystanie z łaźni, toalet szatni, lampowni i pomieszczeń socjalnych w przypadku      
  zawarcia przez Wykonawcę stosownych umów, oraz koszt zawarcia umów na dostawę   
  niezbędnych mediów i odstawę ścieków   

   8)    Zaprojektowanie uzgodnienie i wykonanie układów i instalacji  zasilania w energię   
           elektryczną i wod-kan oraz koszt zużycia mediów,  

   9)    Zaprojektowanie i wykonanie z materiałów własnych urządzeń i instalacji, które

          pozostaną w obiekcie po zakończeniu zamówienia, 

 10)    Ubezpieczenia, ochrona i asekuracja.

 11)    Zakup niezbędnych elementów maszyn i urządzeń

 12)   Zaprojektowanie i wykonanie z materiałów własnych budynków, budowli urządzeń i 
           instalacji w zakresie opisanym programem funkcjonalno – użytkowym 

 13)  Uzyskanie wszystkich niezbędnych decyzji administracyjnych zezwoleń dopuszczeń i 
          odstępstw od obowiązujących przepisów aktualizacji w/w dokumentów oraz koszty 
          związane z  realizacją tych decyzji ( opłaty administracyjne i inne )
14)   Zapewnienie dojazdu do terenu budowy i przywrócenie dróg dojazdowych do stanu 
           poprzedniego.

15)    Kompleksowa obsługa geodezyjna w tym ciągły nadzór mierniczego górniczego nad |
           wykonywaniem płyty spągowej w wyrobisku sztolni. Sposób nadzoru powinien w 
            szczególności zapewnić zachowanie właściwego spadku kanałów odwadniających na 
            całej długości wyrobiska    
16)      Wykonanie dokumentacji powykonawczej i innej w wersji i ilości egzemplarzy 

           przewidzianej w umowie

17)      Rękojmia gwarancja i przeglądy i naprawy gwarancyjne

18)      Rozruchy, testy pomiary i próby zdawczo odbiorcze

19)   Przeglądy, nadzory i odbiory infrastruktury podziemnej oraz naziemnej przez ich 
           użytkowników, właścicieli lub administratorów jeśli ich wykonanie związane jest z 
           niniejszym zamówieniem 
20)    Pompowanie wody z odcinka Głównej Kluczowej Sztolni Dziedzicznej na odcinku od  
           łącznika przy  ul. K Miarki do tamy izolacyjnej przed rozwidleniem zachodnim sztolni w 
          okresie związania umową.
21)     Wykonanie niezbędnych prac związanych z przystosowaniem otworów wiertniczych 5 i 7 
          do wykorzystania ich dla poprowadzenia zasilania pompowni podziemnej oraz dla 
          wykonania rurociągu tłocznego odprowadzającego wody z pompowni na powierzchnie 
          ziemi. W razie konieczności należy uwzględnić konieczność rozwiercenia jednego z 
           otworów ( obecnie otwory są zarurowane kolumnami rur o średnicy 110mm wykonanymi 
           z tworzywa sztucznego
22)     Montaż w jednym z otworów wiertniczych rurociągu tłocznego

23)     Montaż w jednym z otworów wiertniczych instalacji zasilającej pompy         

24)  Zapewnienie zatrudnionym osobom odpowiedniego sprzętu i wyposażenia w tym 
           środków ochrony osobistej
25)   Konserwacja i bieżące utrzymanie istniejącej obudowy wyrobiska i instalacji w nim 
           zamontowanych na docinku  od łącznika i dawnego wylotu przy  ul. K Miarki do 
           rozwidlenia zachodniego sztolni w całym okresie  związania umową.
26)    Wykonanie lub aktualizacja projektu organizacji ruchu drogowego w rejonie dawnego 
           wylotu sztolni, realizacja robót opisanych w/w projektem  
Dodatkowe uwarunkowania wykonania przedmiotu zamówienia: 

1. W przypadku powstania szkód w wyrobiskach lub na powierzchni w związku z 
      wykonywanymi robotami do obowiązków Wykonawcy należało będzie ich usunięcie na 
      koszt własny.

2.  Wykonawca zobowiązany jest mieć na względzie zabytkowy charakter Głównej Kluczowej 
      Sztolni Dziedzicznej.W związku z powyższym dokumentacja projektowa w zakresie 
      ingerencji w obmurze sztolni ( sposób zabezpieczenia przewidujący wykonanie obudowy 
      wyrobiska w sposób odmienny od obudowy pierwotnej ) powinna zostać uzgodniona z 
      Śląskim Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków.  

3.  Wszystkie instalacje i urządzenia, o których mowa w niniejszym programie funkcjonalno – 
      użytkowym ( z wyjątkiem tymczasowego rurociągu tłocznego ) powinny być nowe tj. muszą 
      posiadać gwarancję jak dla nowych urządzeń  elementów i instalacji.
4.   W trakcie prowadzenia robót należy uwzględnić, iż w kompleksie wyrobisk GKSD będą 
       równocześnie prowadzone inne roboty górnicze i wyposażeniowe. Może to skutkować 
       koniecznością zapewnienia możliwości okazjonalnego przejścia pracowników innych 
       wykonawców lub   przeprowadzenia przez nich wyrobiskiem GKSD transportów narzędzi 
       sprzętu i materiałów, a także koniecznością tolerowania operacji montażu, demontażu            
       i obecności instalacji liniowych  należących do innych wykonawców . Ponadto opisana 
       sytuacja może mieć wpływ na prace  systemu wentylacyjnego kompleksu, jakość i ilość 
       powietrza przepływającego wyrobiskami. Mając powyższe na uwadze Wykonawca  
       zobowiązany jest  dołożyć  wszelkich starań dla bezkonfliktowego rozwiązania problemów i 
       niedogodności wynikających z jednoczesnej obecności kilku wykonawców w kompleksie 
       wyrobisk     

IV.  Ogólne właściwości funkcjonalno użytkowe 

Przeznaczenie obiektu: 

Główna Kluczowa Sztolnia Dziedziczna na odcinku objętym niniejszym programem Funkcjonalno – Użytkowym będzie przeznaczona do prowadzenia ruchu turystycznego z użyciem akumulatorowej kolejki szynowej poruszającej się po spągu wyrobiska. Ponadto w poszerzeniach wyrobiska i w innych zaadaptowanych miejscach posadowione zostaną ekspozycje będące elementami trasy turystycznej, które zostaną wykonane i zabudowane w ramach odrębnego zamówienia.  
Stan istniejący: 

Obecnie Główna Kluczowa Sztolnia Dziedziczna nie jest udostępniona do ruchu turystycznego, prowadzone są w niej roboty udrożnieniowe.  Obudowa wyrobiska na odcinku pomiędzy dawnym wylotem sztolni i rozwidleniem zachodnim wykonana jest w większości jako łukowo sklepiona obudowa kamienna z kamienia ciosanego. Krótkie odcinki obudowy wykonane są w postaci muru ceglanego również wyposażonego w sklepienie łukowe. W kilku miejscach wyrobiska widoczne są przesklepienia ceglane o profilu łukowo parabolicznym wykonane najprawdopodobniej jako wzmocnienia istniejącej obudowy. Ok 15% odcinka wyrobiska wykonana w stabilnych warstwach skalnych pozbawiona jest jakiejkolwiek obudowy. Istniejąca obudowa  zachowana jest w stanie zróżnicowanym i wymaga, wyczyszczenia, napraw oraz robót zabezpieczających. W miejscach w których statyka obudowy była zagrożona została wykonana dodatkowa docelowa obudowa wzmacniająca szczegóły konstrukcyjne ( zał. 9 do PFU ) Na odcinkach gdzie obudowa została wykonana z kamienia ciosanego widoczne są miejscowe odkształcenia obudowy , liczne ubytki spoiwa i pojedyncze ubytki kamieni.          

Wentylacja wyrobiska ma charakter przewietrzania kombinowanego – opływowo odrębnego  i jest realizowana poprzez wentylatory lutniowe zainstalowane na nadszybiu szybu Carnall, w rejonie nadszybia szybu Wyzwolenie, a także w połączeniu z lutniociągiem tłocznym w budynku przy ul K Miarki 8 .  Jest to rozwiązanie prowizoryczne możliwe do stosowania wyłącznie w trakcie prowadzenia robót górniczych przez osoby wyposażone w izolujące aparaty ucieczkowe umożliwiające, w sytuacjach awaryjnych, opuszczenie wyrobisk niezależnie od składu atmosfery jaka w nich panuje.  

Program użytkowy obiektu:

Główna Kluczowa Sztolnia Dziedziczna na odcinku objętym niniejszym programem Funkcjonalno – Użytkowym będzie przeznaczona do prowadzenia ruchu turystycznego z użyciem akumulatorowej kolejki szynowej poruszającej się po spągu wyrobiska. Z uwagi na powyższe niezbędnym jest zachowanie minimalnych gabarytów wyrobiska tj. jego szerokości wynoszącej 160cm do wysokości 180 cm i wysokości nie mniejszej niż 220cm. Z uwagi na charakter wyrobiska niezbędne jest zainstalowanie w nim sprawnego systemu odwadniającego o wydajności uwzględniającej awaryjne przybory wód związane np. z długotrwałymi opadami atmosferycznymi. System odwadniania należy wykonać w postaci  koryt wykształconych w monolitycznej płycie spągowej w sposób umożliwiający późniejsze ułożenie na spągu torowiska.  Przedmiotem zamówienia będzie również wyrównanie ( pobierka ) spągu oraz wykonanie w/w płyty spągowej.  
V.  Szczególne własności funkcjonalno użytkowe

Wyrobisko na całej długości będzie posiadało szerokość nie mniejszą niż 160cm do wysokości 180cm i wysokość nie mniejszą niż 220cm. Profil ociosów wyrobiska nie może wykazywać uskoków i załamań stanowiących istotne ograniczenie dla ruchu kolejki szynowej jaka zostanie zainstalowana w wyrobisku.  W ramach zabezpieczenia obudowy wyrobiska Zamawiający wymaga by ostateczny wygląd obudowy imitował obudowy tego rodzaju wyrobisk stosowane w XIX wieku, wyjątkiem jest tu obudowa kotwowa, której zastosowanie Zamawiający dopuszcza ale wyłącznie na odcinkach i w zakresie z nim uzgodnionym. Istniejącą obudowę wyrobiska należy oczyścić dowolną metodą w sposób zapewniający oryginalny jej wygląd i nie powodujący nadmiernego wymywania lub  rozpuszczania dawnej obudowy. W miejscach gdzie stwierdzono nadmierne ubytki, obudowę należy uzupełniać materiałem o wyglądzie zbliżonym do obudowy oryginalnej, a spoiny uzupełniać spoiwem o odpowiednich parametrach, zapewniających trwałość wiązania i odpowiedni wygląd. Sposób wykonania niwelacji spągu wyrobiska powinien uwzględniać wymóg wykonania na całej długości wyrobiska betonowej płyty spągowej z rozmieszczonymi symetrycznie dwoma monolitycznymi kanałami odwadniającymi wyposażonymi w betonowe pokrywy oraz z możliwością bezpośredniego montażu do płyty spągowej torowiska szynowej kolejki podziemnej. Zamawiający wymaga zastosowania systemu odwodnienia wyrobiska gdzie wody z odcinka od dawnego wylotu sztolni do punktu odległościowego 769,5 będą spływały grawitacyjnie do zbiornika pompowni zlokalizowanego w rejonie dawnego wylotu i dalej rurociągiem tłocznym będą pompowane do istniejącego osadnika przy ul. K Miarki 8. Pozostały odcinek sztolni tj od punktu odległościowego 769,5 do tamy izolacyjnej przy rozwidleniu zachodnim będzie odwadniany grawitacyjnie przy czym wody będą spływały kanałami spągowymi do przepompowni w rejonie otworów wiertniczych 5 i 7 oraz dalej będą tłoczone rurociągiem zabudowanym w jednym z otworów na powierzchnię ziemi na teren działki 1774/1 . Tymczasowo z uwagi na brak infrastruktury kanalizacyjnej  na działce 1774/1 wody z tego odcinka będą przetłaczane rurociągiem zabudowanym tymczasowo w wyrobisku sztolni do punktu zapewniającego dalszy ich grawitacyjny spływ kanałami spągowymi w stronę dawnego wylotu sztolni. Zasilanie przepompowni zlokalizowanej w rejonie otworów 5 i 7 zostanie poprowadzone jednym z otworów wiertniczych z przyłącza 2x400 volt + rezerwa z powierzchni terenu. W trakcie budowy układu odwadniania należy zachować w każdym punkcie wyrobiska spadek kanałów odwadniających nie mniejszy niż 1 promil. Z uwagi na wymaganą wysoką precyzję posadowienia kanałów odwadniających budowę ich należy prowadzić pod ciągłym nadzorem mierniczego górniczego. Zakres wykonania niwelacji spągu wyrobiska i sposób wykonania płyty spągowej należy wykonać opierając się na inwentaryzacji wysokościowej stanowiącej załącznik do niniejszego Programu Funkcjonalno Użytkowego oraz na pomiarach prowadzonych przez Wykonawcę ( pkt. 1.1 niniejszego Programu Funkcjonalno Użytkowego. Dla zastosowanych układów pompowych Wykonawca jest zobowiązany zaprojektować i wykonać / zainstalować wszelkie niezbędne instalacje i urządzenia oraz przygotować wyrobisko do ich montażu ( wnęki na pompy, rząpia dla koszy ssawnych itp. ) W ramach niwelacji spągu Zamawiający przewiduje dokonywanie jego pobierki i wylewanie płyty betonowej. 
B. Opis wymagań Zamawiającego w stosunku do przedmiotu zamówienia

I. Przygotowanie terenu budowy

Teren budowy zlokalizowany będzie bezpośrednio w wyrobisku Głównej Kluczowej Sztolni Dziedzicznej. Zaplecze budowy należy zorganizować na terenie określonym w załączniku nr 8 Do PFU. Dodatkowo jako zaplecze magazynowe Wykonawca będzie mógł użytkować bocznicę podziemnej stacji kolejki, jednak z zastrzeżeniem dotyczącym konieczności umożliwienia prowadzenia transportów obcych od rampy załadowczej do stacji kolejki podziemnej oraz do łącznika prowadzącego do wyrobiska sztolni.     

Zaplecze budowy w części znajdującej się na powierzchni ziemi, przed rozpoczęciem prac powinno zostać ogrodzone. Ogrodzenie należy wykonać z materiałów własnych. Wysokość ogrodzenia powinna wynosić minimum 200cm. Na teren budowy powinny zostać doprowadzone niezbędne media (w razie konieczności wykonawca powinien zawrzeć stosowne umowy              z dostawcami mediów).

W rejonie budowy lub w jej najbliższym sąsiedztwie należy zorganizować bazę socjalno - sanitarną dla zatrudnionych pracowników. 

W ramach przygotowania terenu budowy należy uzgodnić i przygotować dojazd do terenu budowy, w tym w razie konieczności zaktualizować lub wykonać nowy projekt organizacji ruchu drogowego w rejonie dawnego wylotu sztolni.
Terenem budowy ( w ograniczonym czasie ) będzie również działka 1774/1 zlokalizowana przy ul Wolności 308 gdzie znajdują się otwory wiertnicze 5 i 7. W czasie prowadzenia prac na w/w terenie należy przestrzegać wszelkich zasad bezpieczeństwa a w szczególności teren ten ogrodzić w zakresie i w sposób opisany ustwya LISTNUM  Prawo budowlane    

II. Rozwiązania konstrukcyjno-materiałowe 
Rozwiązania konstrukcyjno materiałowe dotyczące budowy, remontu i przebudowy obudowy wyrobiska.

Obudowę wyrobiska należy w pierwszej kolejności oczyścić dowolną metodą w sposób zapewniający jej oryginalny wygląd i nie powodujący nadmiernego wymywania lub  rozpuszczania dawnej obudowy czy niszczenia istniejącej szaty naciekowej. W miejscach gdzie stwierdzono nadmierne ubytki obudowę należy uzupełniać materiałem o wyglądzie zbliżonym do obudowy oryginalnej, a spoiny uzupełniać spoiwem o odpowiednich parametrach, zapewniających trwałość wiązania i odpowiedni wygląd. Spoiwo nie powinno w swym składzie zawierać substancji nie stosowanych powszechnie w konstrukcjach murowych o podobnym charakterze i „pracujących” w zbliżonych warunkach. W szczególności należy unikać stosowania plastyfikatorów innych niż wapno. W miejscach gdzie obudowa wymaga przebudowy lub wzmocnienia należy wykonać odpowiedni szalunek i przebudowywać obudowę odcinkami rozbierając uszkodzone partie obudowy murując je powtórnie z zastosowaniem oryginalnego wątku murarskiego lub w razie jego niedoboru, z zastosowaniem materiału o zbliżonym wyglądzie zewnętrznym. W przypadkach koniecznych należy prowadzić scalanie i wzmacnianie górotworu w otoczeniu obudowy. Wykonać projekt i specjalną obudowę w obrębie II mijanki w postaci pionowych  liniowych przegród panelowych wykonanych z płyt szklanych na stelażach stalowych  zapewniających widoczność warstw osadów pozostawionych pod ociosami wyrobiska do wysokości 2 metrów.  W każdej z linii obudowy należy zaprojektować   i wykonać jedną wnękę na całej wysokości obudowy, na długości 3 metrów  o głębokości nie mniejszej niż 50cm. Sposób wykonania obudowy musi  pozostawiać pomiędzy jej liniami przestrzeń niezbędną dla prowadzenia ruchu kolejką 
szynową tzn. należy pozostawić  tor jazdy o szerokości nie mniejszej niż 160cm 
zapewniającą zachowanie w każdym punkcie wyrobiska skrajni o szerokości co najmniej  25cm dla kolejki o szerokości 110cm.         
Prowadząc przebudowę, remont lub wykonując nowa obudowę należy uwzględnić konieczność docelowego zagwarantowania minimalnych określonych w niniejszym dokumencie, gabarytów wyrobiska. W tym celu należy wykonać przybierki ociosów i stropu wyrobiska w zakresie zapewniającym na całej jego długości prześwit poprzeczny nie mniejszy niż 160cm do wysokości 180cm od zniwelowanego poziomu spągu w stanie ostatecznym po wykonaniu lub przeprowadzeniu remontu docelowej obudowy. Profil ociosów powinien umożliwiać zachowanie w każdym punkcie wyrobiska skrajni wynoszących po 25 cm z każdej strony wagonika kolejki o szerokości 110cm Integralnym elementem obudowy wyrobiska powinna być betonowa płyta spągowa 
Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia przybierki ociosów i stropu wyrobiska w ilości 200m3 materiału liczonego w caliźnie.  

Zamawiający przewiduje i wyraża zgodę na zastosowanie następujących sposobów/rodzajów  remontu, przebudowy lub wykonania nowej obudowy wyrobiska: 

1. Wykonanie całkowitej przebudowy obudowy kamiennej:  Obudowę kamienną wyrobiska na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego należy podpierać odpowiednim rusztowaniem profilowym i systematycznie przebudowywać demontując poszczególne kamienie, czyścić je ze zwietrzałej warstwy kamienia i spoiwa oraz osadzając je ponownie z zastosowaniem spoiwa cementowego lub cementowo wapiennego bez stosowania plastyfikatorów.

Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 60mb obudowy rodzaju opisanego powyżej.  
2. Wykonanie remontu obudowy kamiennej bez jej całkowitej przebudowy: Obudowę kamienną wyrobiska na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego należy remontować poprzez usunięcie zwietrzałych warstw kamienia i spoiwa oraz spoinowanie odpowiednim spoiwem cementowym lub cementowo wapiennym spoiną wklęsłą o głębokości czoła spoiny nie mniejszej niż 1cm od lica obmurza i nie głębszej niż 3cm

Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 800mb obudowy rodzaju opisanego powyżej. 
3.  Wykonanie remontu obudowy kamiennej poprzez jej wymianę na obudowę wykonaną z cegły pełnej ceramicznej klasy minimum 150: Obudowę kamienną wyrobiska na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego należy podpierać odpowiednim rusztowaniem profilowym i systematycznie przebudowywać demontując poszczególne fragmenty obudowy i wymurowując w ich miejscu nową obudowę z cegły na zaprawie cementowej lub cementowo wapiennej bez stosowania dodatkowych plastyfikatorów. Obudowę wymurowaną z cegły należy wykonywać z zastosowaniem spoin wklęsłych o głębokości czoła spoiny nie mniejszej niż 1cm od lica obmurza i nie głębszej niż 3cm.

Zamawiający  wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 100mb obudowy rodzaju opisanego powyżej.  
4. Wykonanie remontu obudowy kamiennej  poprzez jej wymianę na obudowę wykonaną z profili stalowych typu V25, V29 lub innych dopuszczonych do stosowania w wyrobiskach podziemnych zakładów górniczych z wypełnieniem z cegły pełnej ceramicznej klasy minimum 150: Obudowę kamienną wyrobiska na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego  należy podpierać odpowiednim rusztowaniem profilowym i systematycznie  przebudowywać demontując poszczególne fragmenty obudowy  jednocześnie wstawiając w miejscu rozebranej obudowy odrzwia z profilów stalowych i w razie konieczności siatki okładzinowe oraz poziome rozpory wykonane z profilu zgodnego z materiałem odrzwi. Następnie całość należy obmurować obudową z cegły na zaprawie cementowej lub cementowo wapiennej bez stosowania dodatkowych plastyfikatorów. Obudowę wymurowaną z cegły należy wykonywać z zastosowaniem spoin wklęsłych o głębokości czoła spoiny nie mniejszej niż 1cm od lica obmurza i nie głębszej niż 3cm.

Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 100mb obudowy rodzaju opisanego powyżej.
5. Wykonanie remontu obudowy kamiennej  poprzez jej wymianę na obudowę wykonaną z profili stalowych typu V25, V29 lub innych dopuszczonych do stosowania w wyrobiskach podziemnych zakładów górniczych z wypełnieniem kamieniem pochodzącym z pierwotnej obudowy: Obudowę kamienną wyrobiska na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego  należy podpierać odpowiednim rusztowaniem profilowym i systematycznie  przebudowywać demontując poszczególne fragmenty obudowy  jednocześnie wstawiając w miejscu rozebranej obudowy odrzwia z profilów stalowych i w razie konieczności siatki okładzinowe oraz poziome rozpory wykonane z profilu zgodnego z materiałem odrzwi. Następnie całość należy obmurować obudową z kamienia na zaprawie cementowej lub cementowo wapiennej bez stosowania dodatkowych plastyfikatorów. Obudowę wymurowaną z kamienia należy wykonywać z zastosowaniem spoin wklęsłych o głębokości czoła spoiny nie mniejszej niż 1cm od lica obmurza i nie głębszej niż 3cm.

Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 100mb obudowy rodzaju opisanego powyżej.
6. Wykonanie przesklepień murowanych z cegły w miejscach istniejącej obudowy kamiennej lub w miejscach pierwotnie pozbawionych obudowy: W istniejącej obudowie kamiennej lub w skałach stanowiących ocios wyrobiska na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego należy wykonać odpowiednie wręby i następnie z zastosowaniem odpowiednich rusztowań profilowych ( krążyn ) wykonywać  sklepienie łukowe partiami z cegły ceramicznej klasy minimum 150 na zaprawie cementowej lub cementowo wapiennej bez stosowania innych plastyfikatorów.  Wykonując poszczególne partie sklepienia należy stosować odpowiednie strzępia. Przy zastosowaniu tego rodzaju przesklepień dopuszcza się zmniejszenie wysokości wyrobiska pod warunkiem zachowania jego wymiarów minimalnych.

Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 200mb obudowy rodzaju opisanego powyżej. 
7. Wzmacnianie istniejącej obudowy lub stabilizacja górotworu poprzez wykonywanie iniekcji spoiw za obudowę: W istniejącej obudowie lub w skałach stanowiących ociosy wyrobiska, na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego należy wykonać otwory wiertnicze o siatce, średnicy i głębokości wynikającej z odpowiedniego projektu i w otwory zatłaczać spoiwo o parametrach uzgodnionych z Zamawiającym.

Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 200mb obudowy rodzaju opisanego powyżej.  
8. Wykonywanie obudowy kotwowej  jako obudowy samodzielnej lub w charakterze wzmocnienia innego rodzaju obudowy: W skałach stanowiących strop lub ociosy wyrobiska na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego należy  wykonać otwory wiertnicze o siatce, średnicy i głębokości wynikającej z odpowiedniego projektu i następnie osadzić kotwy systemu i długości dostosowanej do potrzeb, których parametry zostaną określone w uzgodnieniu z Zamawiającym. Głowice osadzonych i prawidłowo naprężonych kotew nie powinny wystawać poza obrys obmurza i  należy je dodatkowo ukryć poprzez  licowanie materiałem zgodnym ze stanowiącym ocios wyrobiska.
Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 200mb obudowy rodzaju opisanego powyżej.
9. Wykonanie nowej obudowy kamiennej: Na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego, w których wyrobisko pozbawione jest obudowy należy wykonać obudowę kamienną w postaci łukowo sklepionego muru na zaprawie cementowej lub cementowo wapiennej bez stosowania innych plastyfikatorów. Obudowę należy murować z zastosowaniem profilowanego rusztowania wykorzystując kamień o wyglądzie zgodnym z materiałem stosowanym na oryginalną obudowę kamienną wyrobiska.  W razie konieczności wykonanie obudowy należy poprzedzić wykonaniem przybierki ociosów i stropu w stopniu zapewniającym zachowanie minimalnych gabarytów wyrobiska w stanie docelowym. Obudowę należy wykonywać z zastosowaniem spoin wklęsłych o głębokości czoła spoiny nie mniejszej niż 1cm od lica obmurza i nie głębszej niż 3cm. Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 100mb obudowy rodzaju opisanego powyżej.   
10. Wykonanie nowej obudowy murowanej z cegły: na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego, w których wyrobisko pozbawione jest obudowy należy wykonać obudowę murowaną z cegły ceramicznej pełnej klasy minimum 150 w postaci łukowo sklepionego muru na zaprawie cementowej lub cementowo wapiennej bez stosowania innych plastyfikatorów. Obudowę należy murować z zastosowaniem profilowanego rusztowania.  W razie konieczności wykonanie obudowy należy poprzedzić wykonaniem przybierki ociosów i stropu w stopniu zapewniającym zachowanie minimalnych gabarytów wyrobiska w stanie docelowym. Obudowę należy wykonywać z zastosowaniem spoin wklęsłych o głębokości czoła spoiny nie mniejszej niż 1cm od lica obmurza i nie głębszej niż 3cm.

Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 100mb obudowy rodzaju opisanego powyżej.
11. Wykonanie nowej obudowy z betonu zbrojonego licowanego kamieniem: na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego, w których wyrobisko pozbawione jest obudowy należy wykonywać obudowę z betonu zbrojonego poprzez oszalowanie odpowiedniego układu zbrojenia i wypełnianie przestrzeni pomiędzy szalunkiem, a ociosem lub stropem mieszanka betonową. Następnie po demontażu szalunków należy licować wykonaną obudowę z użyciem warstwy kamienia o wyglądzie zgodnym z materiałem stosowanym na obudowę oryginalną.  W metodzie tej nie jest dopuszczone nanoszenie warstw betonu poprzez torkretowanie. Obudowę należy wykonywać z zastosowaniem spoin wklęsłych o głębokości czoła spoiny nie mniejszej niż 1cm od lica obmurza i nie głębszej niż 3cm.

Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 20mb obudowy rodzaju opisanego powyżej.  
12. Wykonanie nowej obudowy z betonu zbrojonego nakładanego metodą natryskową, zbrojonego i licowanego kamieniem: Na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego,            w których wyrobisko pozbawione jest obudowy należy wykonywać obudowę z betonu zbrojonego poprzez wstępne przytwierdzenie lub zastabilizowanie zbrojenia i naniesienie warstwy betonu o wymaganej grubości i wytrzymałości metodą torkretowania. Następnie powierzchnię ociosów należy licować  z użyciem warstwy kamienia o wyglądzie zgodnym z materiałem stosowanym na obudowę oryginalną stosowaną w wyrobisku sztolni. Obudowę należy wykonywać z zastosowaniem spoin wklęsłych o głębokości czoła spoiny nie mniejszej niż 1cm od lica obmurza i nie głębszej niż 3cm.

Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 80mb obudowy rodzaju opisanego powyżej.  
13. Wykonanie  remontu obudowy kamiennej poprzez usuwanie zwietrzałych warstw kamienia i uzupełnianie ubytków spoin: na  odcinkach wskazanych przez Zamawiającego,          w których wyrobisko wyposażone jest w obudowę kamienną należy wykonać remont obudowy poprzez uzupełnianie ubytków fug z zastosowaniem spoiwa cementowego lub cementowo wapiennego bez stosowania innych plastyfikatorów. spoiny należy wykonać jako wklęsłe względem lica obudowy o 1 do 3 cm
Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia 50mb obudowy rodzaju opisanego powyżej.  
14. Wykończenie linii styku obudowy łącznika wykonanej z betonu zbrojonego z obudową sztolni wykonaną z kamienia: Linie styku na całej długości należy wykończyć poprzez obcięcie wszystkich wystających prętów zbrojeniowych, usunięcie nadmiaru pianki, a także skucie wystających fragmentów betonu
Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykończenia w ramach zamówienia linii styku o długości 30mb.  

15. Wykonanie wnęki dla posadowienia pompowni w rejonie otworów wiertniczych 5 i 7 

Wnękę należy wykonać w formie włomu lub poszerzenia wyrobiska sztolni z zastosowaniem dowolnego rodzaju obudowy opisanego w punktach 1 – 14  
Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania wnęki o objętości 10m3   

Ponadto zamawiający wyraża zgodę na wykonanie obudowy w obszarze II mijanki w sposób  opisany Programem Funkcjonalno - Użytkowym 

Inne uwarunkowania dotyczące robót przy obudowie wyrobisk:

A. Wyżej wymienione rodzaje obudowy i przesklepień można łączyć w zależności od potrzeb i w uzgodnieniu z Zamawiającym.

B. Stosując obudowy wykonane z cegły ceramicznej należy za podstawową przyjmować grubość obmurza nie mniejszą niż 1cegła. Jedynie tam gdzie ze względów wytrzymałościowych dopuszczalne będzie zastosowanie obmurza o mniejszej grubości w uzgodnieniu z Zamawiającym dopuszczalne będzie stosowanie obmurza o grubości nie mniejszej niż ½ cegły
C. Stosując obudowy wykonane z kamienia należy za podstawową przyjmować grubość obmurza nie mniejszą niż 40cm. Jedynie tam gdzie ze względów wytrzymałościowych dopuszczalne będzie zastosowanie obmurza o mniejszej grubości w uzgodnieniu z Zamawiającym dopuszczalne będzie stosowanie obmurza o grubości nie mniejszej niż  25cm. 

D. Realizując prace przy obudowie wyrobiska należy każdorazowo dostosowywać sposób postępowania do charakteru i stanu obudowy w danym miejscu. 

E. Podczas mycia obudowy należy dołożyć wszelkich starań by w maksymalnym stopniu zachować istniejącą szatę naciekową i artefakty widoczne w obudowie tzn: resztki dawnych kołków dębowych, ślady narzędzi którymi drążono wyrobisko, tabliczki odległościowe itp. Itd. 
F. Wszelkie nowe stalowe elementy konstrukcyjne obudowy należy zabezpieczać antykorozyjnie przez cynkowanie ogniowe – natryskowe. Dotyczy to w szczególności elementów odrzwi, siatek okładzinowych, oraz rozpór     
G. Wszelkie pustki stwierdzone za obmurzem należy wypełniać substancjami uzgodnionymi z zamawiającym z tym że należy stosować wyłącznie środki nieekspansywne na bazie spoiw cementowych. Przy doborze substancji do wypełniania pustek za obmurzem należy mieć na uwadze konieczność zachowania przez sztolnię roli drenu osuszającego nadległe warstwy górotworu. Oznacza to iż substancje wypełniające pustki za obmurzem nie mogą w znaczącym stopniu zmieniać pierwotnej wodoprzepuszczalności warstw w otoczeniu sztolni  i jej obmurza 
H. Należy stosować elementy obudowy stalowej o kształtach, w szczególności o profilach łuków dostosowanych do obrysu wyrobiska sztolni. Tzn. w razie potrzeby należy stosować elementy obudowy nietypowe indywidualnie wyginane.    

Uwarunkowania konstrukcyjno materiałowe dotyczące wykonania niwelacji spągu 
Niwelację spągu należy przeprowadzić po opracowaniu kompleksowej dokumentacji odwadniania wyrobiska sztolni na odcinku podlegającym pracom w ramach niniejszego zadania. Zakres niwelacji spągu ( objętość materiału niezbędnego do urobienia i materiału niezbędnego do nawiezienia powinna zostać określona na etapie wykonywania kompleksowej dokumentacji odwadniania wyrobiska sztolni )

Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia pobierki spągu oraz urabiania warstw spągowych dla posadowienia instalacji  w ilości 910 m3 materiału liczonego w caliźnie.  

Sposób i zakres wykonania niwelacji spągu wyrobiska powinien uwzględniać wymóg wykonania na całej długości wyrobiska betonowej monolitycznej płyty spągowej zintegrowanej z dwoma kanałami odwadniajacymi i stanowiącej bezpośrednie podłoże dla montażu szyn kolejki podziemnej, a także stanowiącej rozporę ociosów wyrobiska. Zamawiający wymaga zastosowanie systemu odwodnienia wyrobiska gdzie wody z odcinka od dawnego wylotu sztolni do punktu odległościowego 769,5 będą spływały grawitacyjnie do zbiornika pompowni zlokalizowanego w rejonie dawnego wylotu i dalej rurociągiem tłocznym będą pompowane do istniejącego osadnika przy ul. K Miarki 8. Pozostały odcinek sztolni tj od punktu odległościowego 769,5 do tamy izolacyjnej przy rozwidleniu zachodnim będzie odwadniany grawitacyjnie przy czym wody będą spływały kanałami spągowymi do przepompowni w rejonie otworów wiertniczych 5 i 7 oraz dalej będą tłoczone rurociągiem zabudowanym w jednym z otworów na powierzchnię ziemi na teren działki 1774/1 . Tymczasowo z uwagi na brak infrastruktury kanalizacyjnej  na działce 1774/1 wody z tego odcinka będą przetłaczane rurociągiem zabudowanym tymczasowo w wyrobisku sztolni do punktu zapewniającego dalszy ich grawitacyjny spływ kanałami spągowymi w stronę dawnego wylotu sztolni. Zasilanie przepompowni zlokalizowanej w rejonie otworów 5 i 7 zostanie poprowadzone jednym z otworów wiertniczych z przyłącza 2x400 volt + rezerwa z powierzchni terenu. W trakcie budowy układu odwadniania należy zachować w każdym punkcie wyrobiska spadek kanałów odwadniających nie mniejszy niż 1 promil. Z uwagi na wymaganą wysoką precyzję posadowienia kanałów odwadniających budowę ich należy prowadzić pod ciągłym nadzorem mierniczego górniczego. Zakres wykonania niwelacji spągu wyrobiska i sposób wykonania płyty spągowej należy wykonać opierając się na inwentaryzacji wysokościowej stanowiącej załącznik do niniejszego Programu Funkcjonalno Użytkowego oraz na pomiarach prowadzonych przez Wykonawcę ( pkt. 1.1 niniejszego Programu Funkcjonalno Użytkowego. Dla zastosowanych układów pompowych Wykonawca jest zobowiązany zaprojektować i wykonać / zainstalować wszelkie niezbędne instalacje i urządzenia oraz przygotować wyrobisko do ich montażu ( wnęki na pompy, rząpia dla koszy ssawnych itp. ) W ramach niwelacji spągu Zamawiający przewiduje dokonywanie jego pobierki i wylewanie płyty betonowej. 

Dla zastosowanych układów pompowych Wykonawca jest zobowiązany zaprojektować, wykonać        oraz zainstalować wszelkie niezbędne instalacje i urządzenia, a także przygotować wyrobisko do ich montażu ( wnęki na pompy, rząpia dla koszy ssawnych itp. ) W ramach niwelacji spągu Zamawiający przewiduje dokonanie jego pobierki i wylewanie betonowej płyty spągowej na całej długości wyrobiska  
Zamawiający wymaga dokonania wyceny i przewiduje konieczność wykonania w ramach zamówienia wylewania betonu lub wykonywania spągu z innych materiałów o odpowiednich parametrach  w ilości 312m3 materiału liczonego w docelowym punkcie wyrobiska.  

W miejscach gdzie przewidziane będzie zastosowanie na spągu wyrobiska betonu architektonicznego lub konstrukcyjnego, a zwłaszcza w obrębie łącznika, bocznicy i stacji kolejki podziemnej przy ul. K Miarki 8 należy przewidzieć konieczność układania torowiska do spągu, a więc należy zapewnić odpowiednią nośność i wytrzymałość płyty betonowej oraz właściwy jej poziom i nachylenie umożliwiające montaż kompletnego torowiska wraz z podkładami lub szyn mocowanych bezpośrednio do płyty betonowej stanowiącej spąg wyrobiska oraz prowadzenie transportu kolejką szynową - spągową. Szczegóły posadowienia torowiska zostaną określone po rozpoczęciu wykonywania robót. W obrębie łącznika, bocznicy i stacji kolejki podziemnej należy dążyć do „zatopienia” w wylewkach betonowych wszelkich rurociągów i innych liniowych elementów instalacji.          
Instalacja elektryczna projektowana i wykonywana w wyrobiskach powinna umożliwiać zasilanie pomp odwadniających i innych urządzeń elektrycznych zainstalowanych na odcinku od łącznika sztolni przy ul. K Miarki 8 do tamy izolacyjnej przed rozwidleniem zachodnim sztolni.   W ramach projektowania i wykonania instalacji elektrycznej należy przeanalizować konieczność zabudowy transformatorów  400/500 V obrębie budynku przy ul. K. Miarki 8 i na działce 1774/1. Instalacja elektryczna w wyrobiskach powinna być wykonana w taki sposób by zalanie sztolni wodą do głębokości 120 cm np. w razie przerwy w zasilaniu obiektu nie wpływało na pracę układu odwadniania i umożliwiało jego uruchomienie, np. po przywróceniu zasilania,  bez konieczności wykonywania jakichkolwiek czynności naprawczych lub konserwatorskich  

III Rozwiązania architektoniczne 
Zamawiający wymaga by ostateczny wygląd obudowy zabezpieczonego wyrobiska był tożsamy lub imitował obudowy wyrobisk stosowane w XIX wieku, wyjątkiem jest tu obudowa kotwowa, której zastosowanie Zamawiający dopuszcza ale wyłącznie na odcinkach i w zakresie z nim uzgodnionym.  W miarę możliwości głowice kotew należy posadawiać w odpowiednio przygotowanych gniazdach i gniazda licować materiałem o wygładzie zgodnym z  materiałem ociosu lub stropu wyrobiska występującym w danym miejscu
Obudowę sztolni na całej jej długości należy wykonywać / odtwarzać / zabezpieczać docelowo w sposób zapewniający zgodność z oryginalnym wyglądem obudowy wyrobiska na danym odcinku, a w przypadku gdy to nie jest możliwe należy stosować obudowę innego rodzaju uzgodnioną z Zamawiającym o wyglądzie zewnętrznym odpowiadającym obudowie XIX wiecznej. W przypadku występowania miejsc gdzie zagrożona jest statyka obudowy i w związku z tym braku jest możliwości stosowania rozwiązań o wyglądzie XIX wiecznym Zamawiający zezwala na zastosowanie dowolnej współczesnej obudowy jednak zezwolenie to Zamawiający uzależnia od wcześniejszego przedstawienia mu do akceptacji projektu obudowy uzgodnionego ze Śląskim Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków. Projekt nie może mieć formuły generalizującej i może dotyczyć wyłącznie konkretnych, jasno określonych  odcinków wyrobiska.

Gabaryty – minimalne wymiary wyrobiska.

a/ Wysokości  = minimum 2,50 m –maksimum 4,00 m  średnio 3,25m  
b/ Wymiary poziome szerokość 1,60m długość ok 1300m   
c/  Wyrobisko korytarzowe o przebiegu poziomym 
Wskaźniki techniczno-użytkowe obiektu . 

Powierzchnia całkowita = ~ 2100m2
Powierzchnia użytkowa = ~ 2100m2

Kubatura = ~ 6400 m3

IV Rozwiązania dotyczące instalacji 

Wykonawca jest zobowiązany wyposażyć wyrobisko w instalację odwadniającą i przeciwpożarową oraz elektryczną dedykowaną do zasilania układu odwadniającego.
Instalacja odwadniająca wyrobisko powinna zostać wykonana w sposób zapewniający duży stopień niezawodności oraz możliwość pracy w sytuacjach awaryjnych.  W przypadku zastosowania instalacji pompowej awaryjne zalanie wyrobiska sztolni do poziomu 120 cm nie powinno  wpływać na pracę urządzeń odwadniających,   

Instalacja przeciwpożarowa  powinna zostać wykonana w postaci rurociągu stalowego cynkowanego zbudowanego z rur kołnierzowych o średnicy ok 100mm zawieszonego w dolnej partii ociosu wyrobiska, wyposażonego w zawory czerpalne ( hydranty ) w rozstawie co 500 metrów oraz przy skrzyżowaniach tras. Szczegóły wykonania instalacji przeciwpożarowej opisuje zał. Nr 7 do PFU  

Wszelkie elementy instalacji elektrycznej ( łącznice, wyłączniki itp. ) z uwagi na możliwość częściowego zalania wyrobiska należy instalować pod stropem w sposób nie ograniczający światła wyrobiska, tzn. należy w tym celu wykorzystywać istniejące wnęki nisze i załamania obudowy lub je w tym celu wykonywać. Kable energetyczne należy prowadzić w górnej części ociosów wyrobiska lub pod stropem. W obrębie łącznika, bocznicy i stacji kolejki podziemnej należy dążyć do „zatopienia” w wylewkach betonowych wszelkich rurociągów i innych liniowych elementów instalacji.          

V Rozwiązania dotyczące wykończenia  
Spąg wyrobiska należy zniwelować w sposób zapewniający jego poziomy przebieg z nachyleniem nie większym niż 1%. Na całej długości spągu należy wykonać monolityczną płytę betonową stanowiąca posadowienie dla torowiska i wyposażoną w kanały odwadniające wykształcone bezpośrednio w płycie. Odległość pomiędzy kanałami powinna pozwalać na zainstalowanie w wyrobisku torowiska wykonanego z szyn S24 o rozstawie nie mniejszym niż 550 mm.  
VI. Wymagania w stosunku do wykonawcy;

	1. 
	Kierownik działu robót górniczych.

Posiadający kwalifikacje do pełnienia funkcji kierownika działu górniczego w podziemnych zakładach górniczych.  


	min.1 osoba



	2. 
	Osoba dozoru wyższego o specjalności górniczej – techniczna eksploatacja złóż.
Posiadająca kwalifikacje osoby wyższego dozoru w specjalności górniczej w podziemnych zakładach górniczych


	min.1 osoby

	3. 
	Osoby dozoru średniego o  specjalności górniczej – techniczna eksploatacja złóż.
 Posiadające kwalifikacje w specjalności górniczej w podziemnych zakładach górniczych


	min.3 osoby

	4. 
	Osoba dozoru wyższego o specjalności górniczej – wentylacja w podziemnych zakładach górniczych
	min.1 osoba

	5. 
	Osoba mierniczego górniczego       
	min.1 osoba

	6. 
	Osoba dozoru wyższego o specjalności bezpieczeństwo i higiena pracy
	min. 1 osoba

	7. 
	Kierownik działu energomechanicznego – posiadający kwalifikacje do pełnienia funkcji kierownika działu energomechanicznego w podziemnych zakładach górniczych
	min. 1 osoba

	8. 
	Osoba dozoru wyższego o specjalności mechanicznej – maszyn i urządzeń dołowych w podziemnych zakładach górniczych
	min. 1 osoba

	9. 
	Osoba dozoru wyższego o specjalności elektrycznej – maszyn i urządzeń dołowych w podziemnych zakładach górniczych
	min. 1 osoba

	10. 
	Osoby dozoru średniego o specjalności mechanicznej – maszyn i urządzeń dołowych w podziemnych zakładach górniczych
	min. 3 osoby

	11. 
	Osoby dozoru średniego o specjalności elektrycznej – maszyn i urządzeń dołowych w podziemnych zakładach górniczych
	min. 3 osoby

	12. 
	Kierownik robót konserwatorskich - spełniający wymogi Rozporządzenia Ministra Kultury z dnia 9 czerwca 2009r., w sprawie prowadzenia prac konserwatorskich, restauratorskich, robót budowlanych, badań archeologicznych, a także innych działań przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz badań archeologicznych i poszukiwań ukrytych lub porzuconych zabytków ruchomych (Dz. U. Nr 150 z dnia 30.06.2004 poz. 1579)
	min. 1 osoba


Żadna z osób kierujących robotami i wskazanych w powyższym zestawieniu nie może sprawować więcej niż jednej funkcji     

   Doświadczenie Wykonawcy 

       Wykonawca powinien wykazać się znajomością i doświadczeniem  w prowadzeniu robót 
       górniczych 
   Referencje Wykonawcy 

        Dwie roboty górnicze o wartości każdej z nich co najmniej 500 000 zł netto każda 
        polegające na  wykonaniu lub przebudowie podziemnego wyrobiska korytarzowego  
VII.   Warunki wykonania i odbioru robót 
A  Wszelkie prace wykonawca powinien prowadzić zgodnie  zasadami BHP, sztuki

     budowlanej i zasad stosowanych dla robót górniczych w szczególności, odpowiednio                                             
     zgodnie z: 

1. Prawem geologicznym i górniczym,

2. Planem ruchu zakładu stosującego do prac podziemnych wybrane techniki górnicze 

3. Projektami technicznymi, dokumentacjami techniczno ruchowymi, zarządzeniami 
i poleceniami, instrukcjami i technologiami obowiązującymi u Zamawiającego 
i Realizatora Projektu niezbędnymi do stosowania dla realizacji zamówienia,

4. Prawem ochrony zabytków

5. Kodeksem pracy,

6. Przepisami BHP,

7. Zarządzeniami kierownika ruchu zakładu prowadzącego określone roboty podziemne z zastosowaniem  techniki górniczej

8. Zasadami współpracy ustalonymi na podstawie § 14 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 28 czerwca 2002 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy, prowadzenia ruchu oraz specjalistycznego zabezpieczenia przeciwpożarowego w podziemnych zakładach górniczych. 

9. Wszelkimi obowiązującymi przepisami prawa.  

B Odbiory robót przeprowadzane i zatwierdzane będą przez Zamawiającego.                   Dokumentami poświadczającym dokonanie odbioru robót będą protokoły zdawczo/odbiorcze podpisane przez Zmawiającego i Wykonawcę zgodnie z zapisami  umowy/zamówienia.

2.  Część informacyjna programu funkcjonalno – użytkowego

A.  Dokumenty potwierdzające zgodność zamierzenia budowlanego z wymaganiami wynikającymi z odrębnych przepisów
Prace o których mowa w niniejszym programie funkcjonalno – użytkowym z racji swej lokalizacji w podziemnych wyrobiskach górniczych na terenie zakładu stosującego techniki górnicze, będą się odbywały pod nadzorem Kierownika Ruchu Zakładu,  organów administracji i nadzoru górniczego oraz w oparciu o prawo geologiczne i górnicze. 

Dokumentami potwierdzającymi zgodność zamierzenia budowlanego z wymaganiami wynikającymi z odrębnych przepisów są;

1.   Plan Ruchu ZKWK „Guido” w Zabrzu na lata 2011 – 2013. 
B.  Oświadczenie o posiadaniu prawa do dysponowania nieruchomością na cele budowlane     

Zamawiający oświadcza, iż dysponuje na cele budowlane przestrzenią górotworu                          i  nieruchomościami, w których zgodnie z założeniami niniejszego Programu Funkcjonalno–Użytkowego  będą prowadzone roboty 
C.  Przepisy prawne i normy związane z prowadzeniem robót górniczych.
Wykonawca zobowiązany jest znać i przestrzegać przepisy bezpieczeństwa i higieny pracy 
w tym te obowiązujące w podziemnych zakładach górniczych w zakresie odpowiadającym wykonywanym pracom.

D.  Posiadane informacje i dokumenty niezbędne dla zaprojektowania robót budowlanych                       
-     Mapa poziomu 40 metrów w skali 1:1000 zał. Nr I do PFU  
-  Decyzja ŚWKZ dotycząca Głównej Kluczowej Sztolni Dziedzicznej i wyrobisk z nią 
      połączonych zał. Nr II do PFU 
-   Schemat główny instalacji elektrycznej i schemat kondygnacji piwnic obiektu przy ul. K 
      Miarki 8 zał. Nr III do PFU 
-   Projekt wykonawczy odwadniania i likwidacji zagrożenia wodnego w GKSD z projektem 
     sieci wodno – kanalizacyjnej. zał. Nr IV do PFU
-    Projekt techniczno - wykonawczy docelowego zabezpieczenia GKSD na całym udrażnianym 
     odcinku. zał. Nr V do PFU
-    Projekt transportu szynowego turystów w GKSD na odcinku od  wylotu przy ul. K . Miarki 8 
     do rejonu dawnego portu w skrzydle południowym pokładu 509. wraz z projektu urządzenia 
     transportowego specjalnego. zał. nr VI do PFU 

-     Koncepcja i oparty na niej całościowy projekt  wykonawczy systemu bezpieczeństwa obiektu 
      i ludzi. zał. Nr VII do PFU 
-     Zezwolenie na czasowe zajęcie terenu przy ul. K Miarki zał. Nr VIII do PFU 
-   Ekspertyza dotycząca przyczyn powstania i sposobu usunięcia awarii obudowy Głównej    
      Kluczowej Sztolni Dziedzicznej na odcinku przebiegającym pod ul. K Miarki w Zabrzu        
      zał. Nr IX do PFU

-  Inwentaryzacja Głównej Kluczowej Sztolni Dziedzicznej na odcinku od rozwidlenia w 
      rejonie 6 świetlika do rozwidlenia po wschodniej stronie szybu Carnall zał. Nr X do PFU 

-     Projekt organizacji ruchu w związku z prowadzeniem prac górniczych w rejonie ul. K Miarki 
      zał. Nr XI do PFU 

-    Ocena stopnia bezpieczeństwa GKSD oraz wyrobisk łączących ją z wyrobiskami Skansenu 
      Górniczego „Królowa Luiza” a także wyrobisk przyszybowych szybu Carnall                      
      zał. Nr XII do PFU
-     Profil podłużny spągu osi Głównej Kluczowej Sztolni Dziedzicznej dla odcinka od dawnego 
      wylotu do rozwidlenia zachodniego  zał. NR XIII do PFU 

-    Dokumentacja powykonawcza istniejącego systemu kanalizacyjnego na terenie obiektu przy 
     ul. K Miarki 8 zał. nr XV do PFU 

-    Warunki przyłączenia energii elektrycznej dla Stacji Wentylatorów Głównego Przewietrzania 
     ( działka 1774/1 )   zał. nr XIV do PFU 
E.  Dodatkowe wytyczne inwestorskie dotyczące wykonania zamówienia:  

Wykonawca w trakcie prowadzenia prac w wyrobiskach powinien w maksymalnym stopniu uwzględnić specyfikę obiektu i przedsięwzięcia, a zwłaszcza jego zabytkowy charakter. Kategorycznie zabrania się niszczenia bądź usuwania napotkanych w trakcie robót artefaktów i obiektów o charakterze i wartości zabytkowej np: tabliczek i napisów na obmurzu ociosach lub stropie, przesklepień i dawnych form obudowy, Wszelkie napotkane w trakcie robót przedmioty i obiekty o wartości historycznej nie związane w sposób trwały z budowlą, takie jak dawne przyrządy i narzędzia itp.   Wykonawca zobowiązany jest niezwłocznie zabezpieczyć i o fakcie ich znalezienia powiadomić Zamawiającego. 
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