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WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ

ZMIANA TREŚCI SIWZ

PRZESUNIĘCIE TERMINU SKŁADANIA OFERT

Działając na podstawie art. 38 ust. 1, 2, 4 i 6  ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j Dz. U. z 2010 r. Nr 113 poz. 759 –) udzielam wyjaśnień w związku z zapytaniem jednego z wykonawców, zmieniam treść SIWZ oraz przesuwam termin składania ofert w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn.:

Termomodernizacja i adaptacja na potrzeby Zabytkowej Kopalni Węgla Kamiennego GUIDO budynku przy ul. Jodłowej 59

Pytanie  1.
W przedmiarze robót iluminacja terenu w pozycji 2.1 „Montaż projektora PO1 widnieje obmiar 14 szt. Natomiast zgodnie z rysunkiem nr 1 dokumentacji projektowej iluminacji terenu widnieje 18 szt. Projektorów PO1. Prosimy o wyjaśnienie rozbieżności i ewentualną korektę przedmiaru robót.

Odpowiedź:
Pozycje PO1 oraz PO2 dotyczące montażu projektorów powinny zostać przyjęte 
w następujący sposób: PO1 - 19szt., PO2 -  2 szt.

Pytanie 2
W przedmiarze robót branży elektrycznej pozycje nr 8.1, 8.2, 8.3, 8.4, 8.5, 8.6 odnoszącą się do montażu słupów oświetlenie zewnętrznego (wraz z osprzętem – oprawy, tabliczki fundamenty itd.) w ilości 7 szt. Natomiast zgodnie z rysunkiem nr E1 
(plan zagospodarowania terenu) widnieje 8 kpl słupów oświetleniowych. Prosimy 
o wyjaśnienie rozbieżności oraz ewentualną korektę przedmiaru robót.

Odpowiedź:
Ilość słupów oświetleniowych powinna zostać przyjęta zgodnie z projektem zagospodarowania terenu tj. 8 kpl. 

Pytanie 3
W jaki sposób mają zostać prowadzone instalacje na obiekcie (wkute czy w korytach)?

Odpowiedź:
Instalacje należy prowadzić w warstwach posadzkowych i bruzdach ściennych 
z wypełnieniem elastycznym żeby zapewnić kompensacje przewodów.

Pytanie 4
Jaki jest przewidziany sposób sterowania jednostkami – centralnie czy każda indywidualnie?

Odpowiedź:
Przewiduje się sterowanie miejscowe urządzeniami klimatyzacji np. poprzez  pilot. 

Pytanie 5
Czy przewidziano agregat w wersji chłodzącej, czy z opcją grzania?

Odpowiedź:
Agregat zewnętrzny musi mieć możliwość grzania i chłodzenia jednocześnie.

Pytanie  6.
Prosimy o dokładne wyspecyfikowanie elementów instalacji (np. poprzez podanie przykładowych producentów i ich wyrobów)?

Odpowiedź:
Zamawiający informuje, iż w postępowaniach o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonych w oparciu o przepisy ustawy Pzp przedmiotu zamówienia nie można opisywać przez wskazanie znaków towarowych, patentów lub pochodzenia co oznacza, że zamawiający nie może posługiwać się nazwami producentów oraz podawać  nazw  ich wyrobów. Dlatego w opisach i na rysunkach określone zostały ogólne parametry techniczne poszczególnych elementów instalacji, które są przez Zamawiającego wymagane jako minimalne.

Pytanie 7.
Proszę o informację czy zamiast opłaconej polisy potwierdzającej posiadanie ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia na sumę min. 2.000.000 zł, może zostać załączone oświadczenie o zobowiązaniu się do podwyższenia posiadanej przez nas polisy do min. 2.000.000 zł. przed podpisaniem umowy, w przypadku gdy nasza oferta zostanie wybrana jako najkorzystniejsza.

Odpowiedź:
W punkcie 5 części I SIWZ zamawiający określił warunki udziału w postępowaniu, dokonał opisu sposobu dokonywania oceny spełniania tych warunków oraz  zamieścił wykaz oświadczeń lub dokumentów, jakie mają dostarczyć wykonawcy w celu potwierdzenia spełnienia warunków udziału w postępowaniu, w tym warunki dotyczące sytuacji ekonomicznej i finansowej wykonawców (punkt 5.1.4 i 5.2.3 części I SIWZ). Przez warunki udziału w postępowaniu należy rozumieć warunki określone przez ustawodawcę w art. 22 ust. 1 oraz art. 24 ust. 1 Pzp odnoszące się do właściwości podmiotowej wykonawcy, których spełnienie jest wymagane od każdego wykonawcy przystępującego do postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pod rygorem wykluczenia. Katalog dokumentów jakich może wymagać zamawiający od wykonawców w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu określony został w rozporządzeniu Prezesa Rady Ministrów z dnia 30 grudnia 2009r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy oraz form w jakich te dokumenty mogą być składane. W celu potwierdzenia, że wykonawca spełnia warunki dotyczące sytuacji ekonomicznej i finansowej zamawiający może żądać m.in. opłaconej polisy, a w przypadku jej braku innego dokumentu potwierdzającego, że wykonawca jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia. Zgodnie z brzmieniem art. 26 ust. 2a Pzp wykonawca jest zobowiązany wykazać nie później niż na dzień składania ofert spełnianie warunków, o których mowa w art. 22 ust. 1 i art. 24 ust. 1 Pzp. Reasumując zamawiający bada spełnianie przez wykonawców warunków udziału w postępowaniu oraz zachodzenie przesłanek do wykluczenia bądź ich brak na podstawie dokumentów załączonych do oferty i według stanu na dzień składania ofert, a nie na dzień podpisania umowy czyli udzielenia zamówienia.
W związku ze zmianą zapisów SIWZ w części dotyczącej opisu przedmiotu zamówienia, zamawiający przedłuża termin składania ofert, w związku z czym zmianie ulegnie również treść następujących punktów części I SIWZ

Punkt 11.1 przyjmuje brzmienie:

11.1. Oferta musi być złożona w 

Zabytkowej Kopalni Węgla Kamiennego GUIDO w Zabrzu, 

41-800 Zabrze, 

ul. 3 Maja 93, Sekretariat pok. 26  

najpóźniej do dnia 09.06.2011r. do godz. 1000

Punkt 11.3 przyjmuje brzmienie:

11.3. Otwarcie ofert nastąpi w dniu  09.06.2011r. w Zabytkowej Kopalni Węgla Kamiennego GUIDO w Zabrzu, ul. 3 Maja 93, 41-800 Zabrze pok.  nr  26 o godz. 1010.

Punkt 8.1 przyjmuje brzmienie:
8.1. Zamawiający żąda od Wykonawców wniesienia wadium w wysokości: 77.000,00 PLN, 

(słownie  siedemdziesiąt siedem tysięcy złotych 00/100)

zabezpieczającego ofertę na okres 30 dni, tj. od  09.06.2011r. do 08.07.2011r.

Dokonana zmiana treści SIWZ wiąże Wykonawców z chwilą powzięcia wiadomości
W związku z powyższym Zamawiający informuje, iż Wykonawcy związani są ofertą, począwszy od upływu terminu składania ofert przez okres 30 dni, tj. do dnia 08.07.2011r.

Odpowiednio do tego zmianie ulega treść punktu 9 części I SIWZ:

Punkt 9 części I SIWZ przyjmuje brzmienie:

9. Termin związania ofertą.

Wykonawca jest związany ofertą przez okres 30 dni , tj. od 09.06.2011r. do 08.07.2011r.

Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

                                                                                        ZKWK „GUIDO” w Zabrzu
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